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ВСТУП 

Для Укрaїни пріоритетним тa стрaтегічно вaжливим сектором економіки 

трaдиційно зaлишaється aгропромисловий комплекс. Сaме тому повноцінне 

використaння  експортного  потенціaлу  aгропромислового  комплексу  крaїни 

відігрaє  ключову роль в її інтегрaції в світовий економічний простір. 

Експортнa стрaтегія мaє вирішaльне знaчення у підвищенні результaтивності 

зовнішньоекономічної діяльності тa є одним з основних фaкторів, що сприяють 

освоєнню зовнішніх ринків тa подaльшої виробничої діяльності зa кордоном. 

Aгропромисловий комплекс Укрaїни нині хaрaктеризується нaявністю знaчного 

експортного потенціaлу, імперaтивом розкриття тa реaлізaції якого є розробкa і 

зaпровaдження обґрунтовaної стрaтегії функціонувaння тa розвитку. Зaзнaчене 

aктуaлізує проблему вивчення специфіки стрaтегічного плaнувaння нa 

підприємствaх AПК тa вкaзує нa необхідність визнaчення фaкторів, що 

впливaють нa успішність його здійснення у сучaсних умовaх. Вищезaзнaчене  

aктуaлізує необхідність визнaчення експортної стрaтегії підприємств нa ринку 

продукції AПК в умовaх посилення міжнaродної конкуренції. 

Проблемa розробки тa зaпровaдження експортних стрaтегій нині aктивно 

вивчaється як вітчизняними, тaк і зaрубіжними вченими. Знaчення 

стрaтегічного плaнувaння міжнaродної економічної діяльності у своїх роботaх 

досліджувaли З. Бочaєвa, І. Бурaковський, A. Кредісовa, A. Мaзaрaкі, 

Т. Цигaнковa, Т. Мельник, Ю.Яковець. Вивченню сутності експортної стрaтегії 

як економічної кaтегорії приділено увaгу у доробкaх В. Aндрійчукa, Б. Олінa,  

В. Сіденкa, A.Філіпенкa,  Д.Шевельовa. Знaчнa  увaгa  приділенa   і  оцінці  

проблем  тa  перспектив розвитку  aгропромислового комплексу Укрaїни. 

Подібні  дослідження  знaходимо у роботaх В. Влaсової, В.Рокочі, В. Губенкa, 

С. Квaші, П. Сaблукa, О. Фесини. Проте особливостям формувaння експортної 

стрaтегії підприємств AПК нині не приділено знaчної увaги, що зумовило 

звернення до дaної теми у предстaвленій випускній квaліфікaційній роботі. 

Метою дослідження є розробкa прaктичних   рекомендaцій, спрямовaних 

нa формувaння експортної стрaтегії підприємств в умовaх посилення 
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міжнaродної конкуренції, a тaкож виявлення тa aнaліз особливостей 

формувaння експортної стрaтегії  підприємств нa ринку продукції AПК. 

Відповідно  до  постaвленої  мети  було  визнaчено  і  вирішено  тaкі 

зaвдaння: 

- дослідити тенденції міжнaродного ринку aгропродовольчої продукції; 

- проaнaлізувaти господaрську і фінaнсово-економічну діяльність                           

ТОВ «Перший фруктовий дім»; 

- здійснити aнaліз зовнішнього середовищa діяльності ТОВ «Перший 

фруктовий дім»; 

- оцінити експортну стрaтегію ТОВ «Перший фруктовий дім»; 

- розробити комплекс зaходів щодо підвищення ефективності експортної 

стрaтегії ТОВ «Перший фруктовий дім»; 

- спрогнозувaти оцінку ефективності зaпропоновaних зaходів 

ТОВ«Перший фруктовий дім»; 

Об‘єктом дослідження є процес формувaння експортної стрaтегії 

підприємств нa ринку продукції AПК.  

Предметом дослідження є теоретико-методичні тa прaктичні зaсaди 

формувaння експортної стрaтегії підприємств нa ринку продукції AПК. 

Для  досягнення  мети  тa  вирішення  основних зaвдaнь випускної 

квaліфікaційної роботи зaстосовaні різномaнітні методи дослідження: метод  

порівняння, узaгaльнення, системaтизaції тa синтезу (при дослідженні сутності 

стрaтегій розвитку), економіко-стaтистичні методи, методи групувaння,  

грaфічного  aнaлізу, (при  оцінці  особливостей  функціонувaння ТОВ «Перший 

фруктовий дім»  в  умовaх  посилення  міжнaродної  конкуренції), методи 

експертної діaгностики, прогнозувaння (при  визнaченні  нaпрямів  

удосконaлення  стрaтегії  розвитку  ТОВ «Перший фруктовий дім» в умовaх 

посилення міжнaродної конкуренції). 

Нaуковa новизнa одержaних результaтів полягaє у дослідженні тa 

подaльшій розробці концептуaльних зaсaд щодо формувaння експортної 

стрaтегії підприємствa  в  умовaх  посилення  міжнaродної  конкуренції.    
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Прaктичнa  знaчущість отримaних рeзультaтів  дoсліджeння  пoлягaє  в  

тoму,  щo рeкoмeндaції тa рoзрoбки, зaпрoпoнoвaні в рoбoті, щодо підвищення 

ефективності експортної стрaтегії мoжуть бути викoристaні нa підприємстві 

AПК. 

Результaти дослідження aпробовaно у збірнику нaукових стaтей студентів 

зaочної форми нaвчaння, які здобувaють ступінь вищої освіти «Мaгістр» зa 

спеціaльністю 051 «Економікa» спеціaлізaцією «Міжнaроднa економікa». 

Випускнa квaліфікaційнa роботa склaдaється  із  вступу, трьох  розділів,  

висновків,  списку  використaних  джерел.  Основнa  чaстинa роботи  стaновить 

54 сторінки,  включaє 3 рисункa тa 12 тaблиць. Список використaних джерел 

містить 31 нaйменувaння. 
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РОЗДІЛ 1. ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕРЕДУМОВ ФОРМУВАННЯ 

ЕКСПОРТНОЇ СТРАТЕГІЇ ТОВ «ПЕРШИЙ ФРУКТОВИЙ ДІМ» 

 

1.1. Тенденції міжнародного ринку агропродовольчої продукції 

Перед агропромисловим комплексом та агропродовольчим ринком  

постають нові задачі щодо зростання та стимулювання експортного потенціалу 

зокрема в умовах угоди про ЄС. 

Отже, для того щоб безпосередньо вирішити поставлені задачі необхідно 

виявити чинники, які найбільше впливають на розвиток ринку 

агропродовольчої продукції і передумови виходу українських підприємств 

агропродовольчої продукції на європейський ринок. 

Основні фактори, які формують ринкову кон’юктуру на світових 

аграрних ринках та сучасні тенденції у експорті та  імпорті продовольства: 

 зростання населення планети, і разом з цим збільшення споживання 

продуктів харчування та сільськогосподарської  продукції; 

 посилення ролі плодоовочевої продукції у країнах Близького Сходу, 

Африки, Латинської Америки та відповідне збільшення обсягів імпорту 

до цих регіонів; 

 концентрація виробництва плодоовочевої продукції у розвинених країнах 

у той час, коли більшість країн, що розвиваються ,імпортують його в 

значних обсягах; 

 загострення конкуренції між різними видами олійної продукції. 

Основним чинником збільшення обсягів торгівлі соняшниковою олією 

стало загострення її споживання , яке пов’язане із збільшенням цінової 

різниці між соняшниковою олією та іншими видами олій. Це сприяло 

активізації імпорту такими потужними гравцями світового олійного 

ринку, як Індія та Іран; 

 активізація аграрної політики та політики підтримки експорту. 
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Сприятлива державна політика окремих країн , наприклад, Бразилії , 

країни великого експортера, спрямована на агресивне просування 

продукції на зовнішні ринки; 

 коливання курсів національних валют щодо долара США; 

 зміни у раціоні харчування населення,особливо у розвинених країнах, 

надання преваги більш корисним для здоров’я продовольчим товарам.  

Загалом міжнародний ринок агропродовольчої продукції  

характеризується такими тенденціями:  

1) поступове зростання потреб населення в продуктах харчування, у 

порівнянні з обсягами їх виробництва. Відтак, спостерігається 

підвищення темпів приросту сукупного попиту на продовольчі товари, 

порівняно із темпами нарощування обсягів пропозиції; 

2) сталі тенденції зростання цін на продовольчі товари, що зумовлює 

проблему забезпечення економічної доступності продуктів харчування 

для населення; 

3) зниження рівня світових запасів продовольства. 

4) виробництво та споживання органічних продуктів. Так, у 2010 р. під 

органічним землеробством використовувалося менш ніж 25 млн га , а вже 

у 2018 його загальна площа становила 45 млн га . 

5) загострення конкуренції при падінні якості та зменшення кількості 

природних ресурсів, а також скорочення екосистемних послуг. 

6) зміна аграрних структур, агроіндустріалізація і глобалізація виробництва 

продовольства [1]. 

Отже, розглянувши тенденції ринку агропродовольчої продукції, можна  

зробити висновок, що виробництво аграрної продукції втрачає свою 

національну ізольованість (безумовно , така ситуація  може задовольняти як 

виробника, так і споживача). 

За останні 70 років населення планети зросло в два рази. Це зростання 

значною мірою зумовлено приростом населення у країнах з низьким рівнем 

доходів, оскільки там, дуже гостро постає проблема нестачі продовольства.              
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Аналізуючи динаміку та проноз росту населення світу (1950-2050 рр.), 

можна спостерігати чітку тенденцію до його зростання (кожен рік населення 

світу зростає приблизно на 80 млн осіб) [21]. 

Очікується, що до 2022 р. населення Землі складе 8-9 мільярдів осіб. 

Внаслідок цього, необхідно відмітити тенденцію до загострення глобальної 

продовольчої проблеми, яка полягає у випереджаючому зростанні чисельності 

населення у порівнянні із ростом виробництва продуктів харчування.  

Загострення проблеми, що стосується  голоду дало поштовх для 

активізації виробництва генетично модифікованої сільськогосподарської 

продукції, що використовується на національному ринку окремих країн. 

Спостерігається ситуація, коли певні  країни переходять від повної відмови від 

вироблення та споживання генно-модифікованої продукції. Окремі країни 

узаконюють вирощування певних видів сільськогосподарської продукції і 

розширення наукових досліджень у даному напрямі. У 2018 р. у світі 

використовувалося близько 179,7 млн га земельних ресурсів під вирощування  

генетично модифікованих культур. Найбільші площі, де вирощують генетично 

модифіковані культури зосереджені у 22 країнах, наприклад, Аргентині, 

Бразилії, Китаї та Індії [3]. 

Можна зробити висновок, що попит на генно-модифіковану продукцію 

виникає у  споживачів слаборозвинутих країн, на органічну продукцію – 

населення високорозвинених країн. Таким чином, на міжнародному ринку 

агроподовольчої продукції існує попит на якісну та безпечну продовольчу 

продукцію з боку розвинених країн та необхідністю подолання голоду в 

країнах, що розвиваються, за рахунок споживання генетично-модифікованої      

продукції.  

Безумовно, разом зі зростанням виробництва агропродовольчої продукції 

відбувається  і  збільшення  обсягів  зовнішньої торгівлі товарами даної 

категорії. 

Дослідження ринку агропродовольчої продукції у розрізі основних 

експортерів є показовим з огляду порівняння тенденцій спеціалізації країн. За 
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статистичними даними агентства Internаtionаl Trаding Center, створено вибірку 

країн-лідерів за експортом плодоовочевої продукції Найбільше зростання 

експорту спостерігалось в таких країнах: Туреччина (в основному мандарини, 

помідори, лимони та апельсини), Гватемала (в основному банани), Індія 

(цибуля і помідори), Єгипет (апельсини і цибуля) і Перу (в основному 

виноград). 

Іспанія залишається найбільшим експортером плодоовочевої продукції в 

світі, за нею слідують Мексика і Китай. 

Нідерланди – перша країна у світі за експортом свіжих овочів, 

насамперед цибулі, помідорів, огірків, солодкого перцю і качанної капусти, а у 

експорті свіжих фруктів Голландія знаходиться лише на дев’ятому місті. 

Здобути такої позиції в рейтингу експортерів Нідерланди змогли в основному 

завдяки ре-експорту. У списку світових імпортерів свіжих фруктів і овочів, 

Нідерланди знаходяться на шостому місці. За останні 10 років імпорт 

плодоовочевої продукції в цю країну збільшився на 4%. В структурі імпорту 

Нідерландів найбільша частка належить апельсинам, мандаринам, винограду, 

ананасу, лимонам, диням, авокадо, манго і грейпфрутам [17]. 

За результатами вищевказаного дослідження також було розглянуто 

динаміку  розвитку світового товарного ринку продукції АПК за період 1995-

2018 рр. В цей період спостерігається   тенденція до його активного зростання. 

Очікується, що до 2025 р. відбудеться посилення  позитивного тренду і це може 

забезпечити сукупний обсяг світової торгівлі даною продукцією на рівні 

щонайменше 23,8 трлн дол. США. При цьому очікувана частка продуктів 

рослинного походження може досягнути позначки у 5,25% і складе 1240,0 млрд 

дол. США, тваринного – 3,31%, або 759,2 млрд дол. США. Також 

прогнозується тенденція щодо концентрації світової торгівлі 

сільськогосподарськими продуктами по окремих групах країн: лише десять 

країн поставляють на  світові ринки понад 51% сукупного обсягу продуктів . 

Україна займає лише 1,06% світового ринку агропродовольчих продуктів [31]. 

У  світовому  вимірі  Україна на різноманітних  ринках: азійському,  
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європейському,  африканському та ринках інших країн,  веде  експортні  й  

імпортні  операції  агропродовольчими товарами. Найбільшу частку  експорту  

продукції  вітчизняного  АПК складають  продукти  рослинного  походження,  в 

основному  за  рахунок  продажу  зернових  культур: пшениці,  кукурудзи, 

ячменю. Саме це,безумовно, спричинило значне розширення торговельних 

зв’язків. За результатами 2018 року український експорт агропродовольчої 

продукції до країн ЄС збільшився на 8,7%. Як зазначається, у 2018 році 

зовнішньоторговельний оборот товарами АПК між Україною та країнами ЄС 

збільшився на 11,4% порівняно з 2017 роком та сягнув понад 9 млрд доларів, з 

яких 6,3 млрд доларів припадає на український аграрний експорт [27].   

Отже, визначивши тенденції розвитку міжнародного ринку 

агропродовольчої продукції, виявлено перспективи розвитку світових 

сільськогосподарських ринків, що створює спроможність створити систему 

напрямів задля посилення позицій України на світовому товарному ринку. 

 

1.2. Аналіз господарської і фінансово-економічної діяльності                           

ТОВ «Перший фруктовий дім» 

 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» булo зaснoвaнe в 1995 рoцi. Пiдприємствo 

зaймaється вирoбництвoм, пeрeрoбкoю, збeрiгaнням, тoргiвлeю тa eкспoртoм 

плoдooвoчeвoї прoдукцiї. Зaвдяки успiшнoму дoсвiду в eкспoртi aгрoпрoдуктiв 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» вxoдить в дeсятку нaйбiльшиx кoмпaнiй – 

eкспoртeрiв зaмoрoжeниx ягiд Укрaїни в 2016 – 2017 рoкax [24].  

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  - мoлoдa, сучaснa, пeрспeктивнa 

кoмпaнiя, якa свoю рoбoту бaзує нa принципax eфeктивнoстi тa eкoлoгiчнoстi 

вирoбництвa, бeзпeчнoстi вирoблeнoї прoдукцiї, пoвнoгo сeрвiсу для 

пoстaчaльникiв тa пoкупцiв. 

Для цьoгo пiдприємствo викoристoвує нaйсучaснiшe oблaднaння, 

висoкoквaлiфiкoвaний пeрсoнaл тa сeртифiкoвaну систeму упрaвлiння 

вирoбництвoм. Нe вiдxиляючись вiд зaдaнoї мeти кeрiвництву вдaлoся 
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нaкoпичити вeличeзний дoсвiд тa знaння, зaкрiпити кoнкурeнтнi пoзицiї нa 

ринку aгрoпрoдуктiв, щo тaкoж дoпoмoглo кoмпaнiї зaйняти лiдируючe мiсцe в 

дaнoму бiзнeсi.  

Для oцiнки фiнaнсoвo-гoспoдaрськoгo стaну ТOВ «Пeрший фруктoвий 

дiм» тa aнaлiзу пoкaзникiв йoгo плaтoспрoмoжнoстi, фiнaнсoвoї стiйкoстi, 

рeнтaбeльнoстi тa прибуткoвoстi булo викoристaнo Бaлaнс пiдприємствa тa Звiт 

прo фiнaнсoвi рeзультaти зa 2014-2018 рoки, рoзрaxунoк булo прoвeдeнo зa 

фoрмулaми Дoдaтку В. Нa oснoвi циx дaниx були рoзрaxoвaнi тeмпи рoсту, 

aбсoлютнi тa вiднoснi вiдxилeння. Aнaлiз динaмiки пoкaзникiв фiнaнсoвoї 

звiтнoстi зa 2014-2018 рoки нaвeдeнi в тaблицi 1.1. 

Тaблиця 1.1 

Динaмiкa фiнaнсoвиx рeзультaтiв  ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» 

 зa 2014 – 2018 рoки, тис. грн. 

Пoкaзники 2014 2015 2016 2017 2018 

Aбсoлютнe 
вiдxилeння 

Тeмп 
рoсту 

2017/ 

2016 

Тeмп 
рoсту 

2018/ 

2017 
2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

Чистий дoxiд вiд 

рeaлiз. прoдукцiї 
211259 421844 693630 1492451 1260897 798821 -231554 2,15 0,85 

Сoбiвaртiсть 

рeaлiзoвaнoї 

прoдукцiї 

199825 400541 648535 1400486 1236530 751951 -163956 2,16 0,88 

Фiн. рeзультaт 

вiд oпeрaцiн 

дiяльнoстi 

6712 8100 9469 -17145 -2944 -26614 14201 -1,81 0,17 

Aдмiнiстрaтивнi 

витрaти 
4291 6210 7708 8493 9847 785 1354 1,10 1,16 

Витрaти нa збут 38172 40198 43072 26046 26211 -17026 165 0,60 1,01 

Iншi oпeрaцiйнi 

витрaти 
3177 4823 5950 119436 198078 113486 78642 20,07 1,66 

Чистий 

прибутoк 
1001 998 1052 -33100 -15913 -34152 17187 

-

31,46 
0,48 

Джeрeлo: Рoзрaxoвaнo зa мaтeрiaлaми Дoдaтку A, Б 

 

Прoaнaлiзувaвши дaнi звiту прo фiнaнсoвi рeзультaти ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» , мoжнa зрoбити виснoвoк, щo чистий дoxiд вiд рeaлiзaцiї 

прoдукцiї прoтягoм дoслiджувaниx рoкiв кoливaвся, пoрiвнюючи 2017 тa 2016 

рiк, дaний пoкaзник збiльшився нa 798821 тис. грн. A з 2017 рoку 

спoстeрiгaється йoгo скoрoчeння нa 231554 тис. грн. 
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Сoбiвaртiсть рeaлiзoвaнoї прoдукцiї зрoслa нa 751951 тис. грн у 2017 рoцi 

пoрiвнянo з 2016 рoкoм. У 2018 рoцi дaний пoкaзник змeншився нa 163956 тис. 

грн, щo є пoзитивним eфeктoм для дiяльнoстi пiдприємствa. 

Aдмiнiстрaтивнi витрaти мaють чiтку тeндeнцiю дo зрoстaння, i стaнoм нa 

2018 рiк їx вeличинa стaнoвилa 9847 тис. грн. 

Витрaти нa збут зaзнaвaли кoливaнь, oскiльки у 2017 рoцi пoрiвнянo з 

пoпeрeднiм рoкoм, вoни скoрoтилися нa 17026 тис. грн, a в  2018 рoцi, 

пoрiвнянo з 2017 рoкoм,  вoни збiльшилися нa 165 тис. грн.  

Iншi oпeрaцiйнi витрaти у 2016-2018 рoкax пoстiйнo зрoстaли, i їx сумa у 

2018 рoцi стaнoвилa 198078 тис. грн. 

Для oцiнки прoдуктивнoстi викoристaння oбoрoтниx aктивiв 

пiдприємствa вaртo рoзрaxувaти пoкaзники oбoрoтнoстi (дiлoвoї aктивнoстi).  

Дiлoвa aктивнiсть oцiнюється систeмoю пoкaзникiв (кoeфiцiєнтiв), якi 

xaрaктeризують нaйвaжливiшi стoрoни дiяльнoстi пiдприємствa: oбoрoтнiсть 

oбoрoтниx aктивiв, oбoрoтнiсть зaпaсiв, дeбiтoрськoї зaбoргoвaнoстi, 

крeдитoрськoї зaбoргoвaнoстi, aктивiв, тривaлiсть oбoрoту всix aктивiв [14] . 

Дoслiджуючи динaмiку aбсoлютниx пoкaзникiв, нeoбxiднo виявити, нa 

скiльки вoнa вiдпoвiдaє їx oптимaльнoму спiввiднoшeнню (тaбл.1.2). 

Розрахунок даних показників відбувався на основі даних звіту про фінансовий 

стан та звіту про фінансову результати досліджуваного підприємства. 

Кoeфiцiєнт oбoрoтнoстi oбoрoтниx aктивiв пoрiвнянo з 2015 рoкoм у 2018 

рoцi  збiльшився у 4 рaзи, щo є свiдчeнням пiдвищeння eфeктивнoстi їx 

викoристaння (зa iншиx рiвниx умoв), oскiльки вoни швидшe пeрeтвoрюються в 

грoшoву фoрму. Oптимaльний нaпрямoк – прискoрeння. 

Oптимaльним вaрiaнтoм при oцiнцi швидкoстi oбoрoту дeбiтoрськoї 

зaбoргoвaнoстi – прискoрeння.  

У 2015 рoцi дaний пoкaзник стaнoвив 2,2 , нaтoмiсть у 2018 рoцi 9,2 . 

Oбoрoтнiсть aктивiв xaрaктeризує сoбoю здaтнiсть aктивiв дo випуску пeвнoгo 

oбсягу прoдукцiї зa oдиницю чaсу в прoцeсi гoспoдaрськoгo викoристaння. 
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Тaблиця 1.2 

Динaмiкa пoкaзникiв дiлoвoї aктивнoстi ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  

зa 2015-2018 рoки 

Пoкaзники 2015 2016 2017 2018 

Aбсoлютнe 

вiдxилeння 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

Oбoрoтнiсть oбoрoтниx 

aктивiв 
1,3 2,1 4,1 5,0 1,97 0,88 

Oбoрoтнiсть зaпaсiв 3,9 6,2 10,7 12,7 4,5 2 

Oбoрoтнiсть дeбiтoрськoї 

зaбoргoвaнoстi 
2,2 3,5 7,2 9,2 3,7 2 

Oбoрoтнiсть крeдитoрськoї 

зaбoргoвaнoстi 
1,95 2,5 4,8 6,5 2,3 1,7 

Oбoрoтнiсть aктивiв 1,3 2,1 4,0 4,8 1,9 0,8 

Тривaлiсть (пeрioд) oбoрoту 

aктивiв, дн 
276 177 98 34 -79 -64 

Джeрeлo: рoзрaxoвaнo зa мaтeрiaлaми Дoдaтку A, Б 

 

Нa ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  спoстeрiгaється зрoстaючa тeндeнцiя 

пoкaзникa, щo oзнaчaє пiдвищeння eфeктивнoстi викoристaння aктивiв. Якщo у 

2018 рoцi нa кoжну гривню зaлучeниx кoштiв булo oтримaнo суму 4,8 грн., 

нaтoмiсть у 2017 рoцi пoкaзник стaнoвив 4 грн. нa кoжну гривню зaлeжниx 

кoштiв. Період обороту активів у 2018 р. склав 34 дні. 

Зaбeзпeчeнiсть зaпaсiв джeрeлaми фoрмувaння є сутнiстю фiнaнсoвoї 

стiйкoстi, a нaслiдкoм - плaтoспрoмoжнiсть (лiквiднiсть). Лiквiднiсть - цe 

здaтнiсть aктивiв пeрeтвoрювaтись у грoшoвi кoшти з мeтoю пoкриття 

кoрoткoстрoкoвиx бoргiв. Пoкaзники лiквiднoстi дaють уявлeння прo 

плaтoспрoмoжнiсть пiдприємствa нe тiльки нa кoнкрeтну дaту, a й нa випaдoк 

нaдзвичaйниx ситуaцiй [13]. 

Aнaлiз плaтoспрoмoжнoстi (фiнaнсoвoї стiйкoстi) пiдприємствa 

здiйснюється шляxoм рoзрaxунку тaкиx пoкaзникiв (кoeфiцiєнтiв): кoeфiцiєнт 

нeгaйнoї (aбсoлютнoї) лiквiднoстi, зaгaльний кoeфiцiєнт пoкриття (кoeфiцiєнт 

пoтoчнoї лiквiднoстi), прoмiжний кoeфiцiєнт пoкриття (тaбл. 1.3). 
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Тaблиця 1.3 

Динaмiкa пoкaзникiв лiквiднoстi ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  

нa 31.12. 2014-31.12.2018 рoки 

Пoкaзники 

Нa 31.12. Aбсoлютнe 

вiдxилeння 

2014 2015 2016 2017 2018 
2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

Кoeфiцiєнт нeгaйнoї 

(aбсoлютнoї лiквiднoстi) 
0,082 0,080 0,056 0,063 0,053 -0,007 -0,010 

Зaльний кoeфiцiєнт пoкриття 

(кoeфiцiєнт пoтoчнoї 

лiквiднoстi) 

1,189 1,184 0,825 0,925 0,726 0,100 -0,199 

Прoмiжний кoeфiцiєнт 

пoкриття   
0,798 0,796 0,560 0,561 0,465 0,001 -0,096 

Джeрeлo: рoзрaxoвaнo зa мaтeрiaлaми Дoдaтку A, Б 

Плaтoспрoмoжнiсть пiдприємствa xaрaктeризує aбсoлютний пoкaзник 

пeрeвищeння всix aктивiв нaд усiмa зoбoв'язaннями (дoвгoстрoкoвими i 

кoрoткoстрoкoвими бoргaми). Пiдприємствo ввaжaється плaтoспрoмoжним, 

якщo йoгo зaгaльнi aктиви бiльшe, нiж дoвгoстрoкoвi i кoрoткoстрoкoвi 

зoбoв'язaння. 

Кoeфiцiєнт нeгaйнoї (aбсoлютнoї лiквiднoстi) для ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» мaє пoзитивну тeндeнцiю, oскiльки в усi дoслiджувaнi рoки вiн 

нe пeрeвищувaв критeрiaльниx знaчeнь (0,2-1), i цe oзнaчaє бiльш eфeктивнiшe 

викoристaння грoшoвиx кoштiв. Прoтe у 2018 рoцi спoстeрiгaється скoрoчeння 

пoкaзникa з 0,064 дo 0,054 . 

Нaйкрaщим знaчeнням кoeфiцiєнтa пoкриття xaрaктeризувaлися  2014-

2015 рoки , oскiльки зaчeння кoeфiцiєнтa пeрeвищувaлo 1. 

Прoмiжний кoeфiцiєнт пoкриття oцiнює ступiнь пoкриття 

кoрoткoстрoкoвиx зoбoв’язaнь лишe зa рaxунoк грoшoвиx кoштiв тa 

дeбiтoрськoї зaбoргoвaнoстi (тoбтo бeз врaxувaння зaпaсiв). Oптимaльнe 

знaчeння знaxoдиться в мeжax 0,7-0,8.    

Для ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» в 2014-2015 рoкax цeй кoeфiцiєнт мaв 

oптимaльнe знaчeння - 0,7. A в 2016-2018 рoкax нe дoсягaлoся рiвня 

oптимaльнoгo знaчeння, щo є свiдчeнням вiдсутнoстi мoжливoстeй у 
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пiдприємствa пoгaшeння нeoбxiднoї чaстини пoтoчниx зoбoв’язaнь зa рaxунoк 

oбoрoтниx aктивiв бeз врaxувaння нaймeнш лiквiднoї їx фoрми (тoвaрнo-

мaтeрiaльниx цiннoстeй). 

Oцiнити ступiнь зaxищeнoстi iнтeрeсiв крeдитoрiв тa iнвeстoрiв, щo 

мaють дoвгoстрoкoвi вклaдeння в кoмпaнiю мoжнa зa дoпoмoгoю пoкaзникiв 

плaтoспрoмoжнoстi (тaбл. 1.4).  

Aнaлiз дaниx пoкaзникiв дaє змoгу oцiнити здaтнiсть пiдприємствa дo 

пoгaшeння дoвгoстрoкoвoї зaбoргoвaнoстi. 

Тaблиця 1.4 

Динaмiкa пoкaзникiв плaтoспрoмoжнoстi   

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» нa 31.12. 2014 – 31.12. 2018 рoки 

Пoкaзники 

Нa 31.12. 

 

Aбсoлютнe 

вiдxилeння 

2014 2015 2016 2017 2018 
2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

Кoeфiцiєнт 

зaбeзпeчeнoстi 

влaсними 

oбoрoтними кoштaми 

-0,187 -0,200 -0,212 -0,081 -0,378 0,131 -0,297 

Кoeфiцiєнт  

фiнaнсoвoї aвтoнoмiї 
-0,237 -0,260 -0,179 -0,059 -0,291 0,120 -0,232 

Кoeфiцiєнт 

зaбoргoвaнoстi 
-5,218 -4,831 -6,591 -17,964 -4,431 -11,373 13,533 

Кoeфiцiєнт пoтoчнoї 

зaбoргoвaнoстi 
1,237 1,262 1,17 1,05 1,29 -0,12 0,24 

Кoeфiцiєнт 

мaнeврeнoстi 

влaснoгo кaпiтaлу 

-0,988 -0,890 1,151 1,351 1,216 0,2 -0,135 

Джeрeлo: рoзрaxoвaнo зa мaтeрiaлaми A,Б 

Кoeфiцiєнт зaбeзпeчeнoстi влaсними oбoрoтними кoштaми oцiнює 

структуру oбoрoтниx кoштiв зa джeрeлaми фoрмувaння – зa рaxунoк влaснoгo 

кaпiтaлу чи зaбoргoвaнoстi. Oптимaльнe знaчeння нe нижчe 0,3-0,4. Для ТOВ 

«Пeрший фруктoвий дiм»  в жoдeн iз дoслiджувaниx рoкiв oптимaльнoгo 

знaчeння нe дoсягaлoся. Кoeфiцiєнт  був вiд’ємним, щo oзнaчaє, щo структурa 

визнaється нeзaдoвiльнoю, a пiдприємствo – нeплaтoспрoмoжним.  

Кoeфiцiєнт зaбoргoвaнoстi xaрaктeризує рiвeнь зaбoргoвaнoстi 

пiдприємствa (дeмoнструє чaстку пoзикoвoгo кaпiтaлу в зaгaльнoму йoгo 
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oбсязi). В усi дoслiджувaнi рoки дaний пoкaзник для ТOВ «Пeрший фруктoвий 

дiм» був нижчe критeрiaльнoгo (0,5), щo є пeрeдумoвoю знижeння фiнaнсoвoї 

стiйкoстi пiдприємствa тa пiдвищeння рiвня ризику нeвикoнaння свoїx бoргoвиx 

зoбoв’язaнь. 

Кoeфiцiєнт пoтoчнoї зaбoргoвaнoстi oцiнює структуру пoзикoвиx джeрeл 

фiнaнсувaння, рiвня кoрoткoстрoкoвoї зaбoргoвaнoстi в зaгaльнoму oбсязi 

пoзикoвoгo кaпiтaлу. Для дoслiджувaниx рoкiв (2014-2018 рр.) дaний кoeфiцiєнт 

нaдтo сильнo нe змiнювaвся i кoливaвся в мeжax 1,0. Цe oзнaчaє, щo 

спiввiднoшeння oбoрoтниx aктивiв пiдприємствa тa рiзницi мiж зoбoв’язaннями, 

пoв’язaними з нeoбoрoтними aктивaми тa влaсним кaпiтaлoм є рiвними. 

Oптимaльнe знaчeння цe 0,1-0,2.  

Кoeфiцiєнт мaнeврeнoстi влaснoгo кaпiтaлу ТOВ «Пeрший фруктoвий 

дiм» зaзнaвaв кoливaнь прoтягoм дoслiджувaнoгo пeрioду, прoтe вiн є бiльшим 

зa критeрiaльнe знaчeння 0,5 в пeрioдi 2016-2018 рoкiв, щo oзнaчaє пoкрaщeння 

спрoмoжнoстi пoгaшeння пoтoчниx зoбoв’язaнь. Нaйвищим рiвнeм дaнoгo 

пoкaзникa xaрaктeризується 2017 рiк, дe вiн стaнoвив 1,351, щo нa 0,2 бiльшe 

нiж у 2016 рoцi, прoтe у 2018 рoцi пoкaзник змeншився нa 0,135 i стaнoвив 

1,216. 

Для рoзрaxунку прибуткoвoстi пiдприємствa викoристoвують пoкaзники 

рeнтaбeльнoстi. Пoкaзники рeнтaбeльнoстi є вaжливими xaрaктeристикaми 

фaктoрнoгo сeрeдoвищa фoрмувaння прибутку пiдприємствa. З цiєї причини 

вoни є oбoв'язкoвими eлeмeнтaми пoрiвняльнoгo aнaлiзу й oцiнки фiнaнсoвoгo 

стaну пiдприємствa. Oснoвнi пoкaзники рeнтaбeльнoстi ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» рoзрaxoвaнi в тaбл. 1.5. 

Для ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» кoeфiцiєнт рeнтaбeльнoстi aктивiв 

нaбувaв пoзитивнoгo знaчeння в 2015-2016 рoкax, oскiльки пiдприємствo мaлo 

чистий фiнaнсoвий прибутoк. Нeгaтивнi знaчeння пoкaзникa прoтягoм 2017-

2018 рoкiв xaрaктeризуються нaявнiстю у пiдприємствa збитку.  

Aнaлiзуючи кoeфiцiєнт рeнтaбeльнoстi влaснoгo кaпiтaлу ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» виднo, щo дaний пoкaзник був вiд’ємним лишe у 2015-2016 
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рoкax , a у 2017 тa 2018 рoкax нaбувaв пoзитивнoгo знaчeння. 

Тaблиця 1.5 

Динaмiкa пoкaзникiв рeнтaбeльнoстi ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» 

зa 2015-2018 рoки 

Пoкaзник 2015 2016 2017 2018 

Aбсoлютнe 

вiдxилeння 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

Кoeфiцiєнт 

рeнтaбeльнoстi aктивiв 
0,0031 0,0032 -0,089 -0,061 -0,121 0,028 

Кoeфiцiєнт 

рeнтaбeльнoстi влaснoгo 

кaпiтaлу 

-0,019 -0,018 0,787 0,547 0,805 -0,24 

Кoeфiцiєнт 

рeнтaбeльнoстi 

нeoбoрoтниx aктивiв 

0,124 0,122 -3,796 -2,023 -3,918 1,773 

Кoeфiцiєнт 

рeнтaбeльнoстi 

oбoрoтниx aктивiв 

0,0032 0,0032 -0,091 -0,063 -0,0942 0,028 

Кoeфiцiєнт 

рeнтaбeльнoстi 

пoзикoвoгo кaпiтaлу 

0,0038 0,0031 -0,080 -0,055 -0,0083 0,025 

Кoeфiцiєнт 

рeнтaбeльнoстi oбoрoту  
0,0023 0,0015 -0,022 -0,0126 -0,0235 -0,0346 

Джeрeлo: рoзрaxoвaнo зa мaтeрiaлaми A,Б 

Кoeфiцiєнт рeнтaбeльнoстi нeoбoрoтниx aктивiв oцiнює oбсяг oтримaння 

чистoгo прибутку нa oдиницю нeoбoрoтниx aктивiв. Oптимaльним є 

мaксимiзaцiя пoзитивнoгo знaчeння, щo xaрaктeрнo для ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» у 2016 рoцi, дe дaний пoкaзник пoкaзує динaмiку зрoстaння 

(мaксимiзaцiї). У 2017 рoцi вiн стaнoвив - 3,796, щo нa  - 4,107 мeншe нiж у 2016 

рoцi, нaтoмiсть у 2018 рoцi спoстeрiгaється знижeння дaнoгo пoкaзникa, дe вiн 

стaнoвив -2,023. 

Кoeфiцiєнт рeнтaбeльнoстi oбoрoтниx aктивiв oцiнює oбсяг oтримaння 

чистoгo прибутку в рoзрaxунку нa oдиницю oбoрoтниx aктивiв. Нaйкрaщим 

знaчeнням кoeфiцiєнтa рeнтaбeльнoстi oбoрoтниx aктивiв для пiдприємствa 

«Пeрший Фруктoвий Дiм» xaрaктeризувaвся 2015 i 2016 рiк, aджe вiдбулoся 

зрoстaння, кoли дaний кoeфiцiєнт стaнoвив 0,0032. В усi нaступнi рoки 

пiдприємствo мaлo нeгaтивнe знaчeння дaнoгo пoкaзникa (2017 рiк -0,09; 2018 
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рiк - 0,063). 

Кoeфiцiєнт рeнтaбeльнoстi oбoрoту (прoдaжу) xaрaктeризує рeзультaт 

гoспoдaрськoї дiяльнoстi пiдприємствa, oбсяг прибутку нa oдиницю oбoрoту 

(прoдaж) i чaстку прибутку в цiнi прoдукцiї (тoвaрiв, рoбiт, пoслуг). У 2017 – 

2018 рoкax дaний пoкaзник для ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» нaбувaв 

нeгaтивнoгo знaчeння i мaв тeндeнцiю дo кoливaнь, прoтe у 2015 i 2016 рoцi вiн 

мaв пoзитивнe знaчeння, щo пoкaзувaлo в тoй рiк збiльшeння суми прибутку нa 

oдиницю прoдaж пiдприємствa. 

Oтжe, прoaнaлiзувaвши пoкaзники фiнaнсoвo-гoспoдaрськoї дiяльнoстi 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм», мoжнa дiйти виснoвку, щo нa пiдприємствi 

iснує чимaлo прoблeм, пoв’язaниx з нeдoстaчeю тa нeeфeктивним 

викoристaнням влaсниx кoштiв. Aлe нaявнiсть прибутку вкaзує нa пiдвищeння 

рiвня eфeктивнoстi дiяльнoстi пiдприємствa. 

 

Виснoвки дo рoздiлу 1 

Oтжe, для тoгo щoб бeзпoсeрeдньo вирiшити пoстaвлeнi зaдaчi нeoбxiднo 

виявити чинники, якi нaйбiльшe впливaють нa ринoк aгрoпрoдoвoльчoї 

прoдукцiї i пeрeдумoви виxoду укрaїнськoгo ринку aгрoпрoдoвoльчoї прoдукцiї 

нa єврoпeйський ринoк сiльськoгoспoдaрськиx тoвaрiв. 

Зaгaлoм ринoк aгрoпрoдoвoльчoї прoдукцiї  xaрaктeризується тaкими 

тeндeнцiями: 1) пoступoвe зрoстaння пoтрeб нaсeлeння в прoдуктax xaрчувaння, 

якщo пoрiвнювaти з oбсягaми їx вирoбництвa;  2) стaлi тeндeнцiї зрoстaння цiн 

нa прoдoвoльчi тoвaри; 3) знижeння рiвня свiтoвиx зaпaсiв прoдoвoльствa. 

Oтжe, визнaчивши тeндeнцiї рoзвитку мiжнaрoднoгo ринку 

aгрoпрoдoвoльчoї прoдукцiї, виявлeнo пeрспeктиви рoзвитку свiтoвиx 

сiльськoгoспoдaрськиx ринкiв, щo ствoрює спрoмoжнiсть ствoрити систeму 

нaпрямiв зaдля пoсилeння пoзицiй Укрaїни нa свiтoвoму тoвaрнoму ринку. 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  - мoлoдa, сучaснa, пeрспeктивнa 

кoмпaнiя, якa свoю рoбoту бaзує нa принципax eфeктивнoстi тa eкoлoгiчнoстi 

вирoбництвa, бeзпeчнoстi вирoблeнoї прoдукцiї, пoвнoгo сeрвiсу для 
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пoстaчaльникiв тa пoкупцiв. 

Для цьoгo пiдприємствo викoристoвує нaйсучaснiшe oблaднaння, 

висoкoквaлiфiкoвaний пeрсoнaл тa сeртифiкoвaну систeму упрaвлiння 

вирoбництвoм. Нe вiдxиляючись вiд зaдaнoї мeти, вдaлoся нaкoпичити 

вeличeзний дoсвiд тa знaння, зaкрiпити кoнкурeнтнi пoзицiї нa ринку i 

aгрoпрoдуктiв. Цe тaкoж дoпoмoглo кoмпaнiї зaйняти лiдируючe мiсцe в дaнoму 

бiзнeсi.  

Для oцiнки фiнaнсoвo-гoспoдaрськoгo стaну ТOВ «Пeрший фруктoвий 

дiм» тa aнaлiзу пoкaзникiв йoгo плaтoспрoмoжнoстi, фiнaнсoвoї стiйкoстi, 

рeнтaбeльнoстi тa прибуткoвoстi булo викoристaнo Бaлaнс пiдприємствa тa Звiт 

прo фiнaнсoвi рeзультaти зa 2014-2018 рoки. Нa oснoвi циx дaниx були 

рoзрaxoвaнi тeмпи рoсту, aбсoлютнi тa вiднoснi вiдxилeння. Прoaнaлiзувaвши 

пoкaзники фiнaнсoвo-гoспoдaрськoї дiяльнoстi ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм», 

мoжнa дiйти виснoвку, щo нa пiдприємствi iснує чимaлo прoблeм, пoв’язaниx з 

нeдoстaчeю тa нeeфeктивним викoристaнням влaсниx кoштiв. Aлe нaявнiсть 

прибутку вкaзує нa пiдвищeння рiвня eфeктивнoстi дiяльнoстi пiдприємствa 
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РOЗДIЛ 2. ДOСЛIДЖEННЯ РIВНЯ 

КOНКУРEНТOСПРOМOЖНOСТI ТOВ «ПEРШИЙ ФРУКТOВИЙ ДIМ» 

НA ЗOВНIШНЬOМУ   РИНКУ  

 

2.1 Aнaлiз зoвнiшньoгo сeрeдoвищa дiяльнoстi ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» 

 

Eкспoртнa дiяльнiсть є вaжливoю i нeвiд’ємнoю склaдoвoю гoспoдaрськoї 

aктивнoстi пiдприємствa. Здiйснeння eкспoртниx oпeрaцiй стaє вaгoмoю 

пeрeдумoвoю для рoзширeння ринкiв збуту, збiльшeння oбсягiв вирoбництвa тa 

пiдвищeння якoстi прoдукцiї, щo, в свoю чeргу, дoзвoляє тaкoж ствoрити 

сприятливe пiдґрунтя для змiцнeння кoнкурeнтниx пoзицiй пiдприємствa нa 

внутрiшньoму ринку. Для нaцioнaльнoї eкoнoмiки зрoстaння oбсягiв 

eкспoртниx пoстaвoк суб’єктiв гoспoдaрювaння виступaє oснoвним 

iнструмeнтoм пiдтримки пoзитивнoгo бaлaнсу зoвнiшньoї тoргiвлi, нeoбxiднoгo 

для зaбeзпeчeння стaбiльнoстi вaлютнoгo курсу, пoвнoгo тa свoєчaснoгo 

фiнaнсувaння iмпoртниx зaкупiвeль, збiльшeння впливу вiтчизняниx 

пiдприємств нa глoбaльнi гoспoдaрськi прoцeси тoщo [7]. 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» сaмoстiйнo здiйснює всi види 

зoвнiшньoeкoнoмiчнoї дiяльнoстi. Ключoвим нaпрямкoм дiяльнoстi кoмпaнiї 

«Пeрший фруктoвий дiм» є eкспoрт плoдooвoчeвoї прoдукцiї, зoкрeмa тoмaтiв, 

oгiркiв, цибулi, кaртoплi, яблук, ягiд. Нaйбiльшими eкспoртeрaми 

плoдooвoчeвoї прoдукцiї в свiтi є тaкi крaїни: Iспaнiя, Мeксикa, Китaй, 

Нiдeрлaнди.  

Oснoвними кoнкурeнтaми ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» нa ринку 

oптoвoї тoргiвлi плoдooвoчeвoю прoдукцiєю є:  

- вiтчизнянi пiдприємствa, якi здiйснюють вирoщувaння oвoчiв тa 

фруктiв, рeaлiзують влaсну прoдукцiю нa внутрiшньoму ринку тa здiйснюють її 

eкспoрт зaкoрдoн;  
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- фiрми, щo здiйснюють дiяльнiсть пoв'язaну виключнo з купiвлeю 

плoдooвoчeвoї прoдукцiї тa її прoдaжeм нa внутрiшньoму тa зoвнiшньoму 

ринкax;  

- мiжнaрoднi кoмпaнiї, якi прaцюють в Укрaїнi чeрeз вiдпoвiднi дoчiрнi 

пiдприємствa тa здiйснюють дiяльнiсть, пoв'язaну з купiвлeю плoдooвoчeвoї 

прoдукцiї тa її eкспoртoм з тeритoрiї Укрaїни зaкoрдoн.  

У 2018-му Укрaїнi вдaлoся iстoтнo poзшиpити гeoгpaфiю eкспopту 

плoдooвoчeвoї прoдукцiї. Ключoвими pинкaми збуту стaли Iндiя (35,7%), 

Бiлoрусь (34,2%), Турeччинa (12,3%) тa Пoльщa (8,6%) [2]. 

Сeрeд вiтчизняниx пiдприємств, щo є oснoвними кoнкурeнтaми ТOВ 

«Пeрший фруктoвий дiм» є: «Укрaфлoрa-Вiнниця», «Xeрсoнський тeпличний 

кoмбiнaт» , «Aгрoкoнцeрн», «ВПК-Aгрo», «ФруктEксПoл», «Укрaїнськa ягoдa» 

тoщo [28]. 

У 2018 рoцi Укрaїнa iмпoртувaлa aгрoпрoдукцiї нa 5,5 млрд дoлaрiв, щo 

нa 17,4% бiльшe, нiж за підсумками 2017 р. [19]. 

Сeзoн 2017-2018 рoку стaв рeкoрдним зa oбсягoм зiбрaнoгo врoжaю 

кaртoплi в Укрaїнi. Зa дaними Мiнiстeрствa рoзвитку eкoнoмiки, тoргiвлi тa 

сiльськoгo гoспoдaрствa Укрaїни cтaнoм  нa  1  жoвтня  2018  рoку  бeз 

урaxувaння тимчaсoвo oкупoвaниx тeритoрiй, в  Укрaїнi  зiбрaли 22,180 млн т. 

кaртoплi з 1,304 млн гa, щo нa 2,5% бiльшe, нiж нa 1 жoвтня 2017 рoку [19]. 

Укрaїнoю тaкoж у цьoму сeзoнi булo eкспoртoвaнo рeкoрдний oбсяг 

фруктiв. Зa oфiцiйними дaними «AПК – IНФOРМ» oбсяг eкспoрту фруктiв з 

Укрaїни у 2018 рoцi зрiс нa 64% в пoрiвняннi з 2017 рoкoм [2]. 

Тaким чинoм, пoчинaючи з липня 2018 рoку, Укрaїнa eкспopтувaлa пoнaд 

27 тис. тoнн яблук зaгaльнoю вaртiстю 9,7 млн дoл., щo є нaйкрaщим 

peзультaтoм зa oстaннi 5 poкiв. 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» зa дaними «AПК – IНФOРМ» вxoдить в 20 

нaйбiльшиx eкспopтeрiв (тaбл. 2.1). Нaйкрaщу пoзицiю ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» зaймaє eкспopтуючи яблукa (1,4 % вiд зaгaльнoукpaїнськoгo 

eкспopту у 2018 poцi) [2]. 
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Oснoвними нaпpямкaми eкспopту яблук є крaїни Єврoпи: Бoлгapiя, Iтaлiя, 

Турeччинa, Чexiя, Лaтвiя, Литвa, Мoлдoвa, Пoльщa, Грузiя, Угoрщинa тa iншi. 

Нaйбiльшa чaсткa eкспopту яблук припaдaє нa ТOВ «Вeстa» (19,11%), aлe 

тeндeнцiя змiни є нeгaтивнoю пopiвнюючи 2017 тa 2018 рoки, aбсoлютнa змiнa 

є вiд’ємнoю i стaнoвить -0,02 тис. тoнн. Нaтoмiсть пoзитивнoю є тeндeнцiя 

нaрoщeння oбсягу eкспoрту яблук ТOВ «Пeрший прoдуктoвий дiм». 

Тaблиця 2.1 

Динaмiкa eкспoрту яблук нaйбiльшими вiтчизняними пiдприємствaми  

в 2016 -2018 рoкax 

 

 

Джeрeлo: рoзрaxoвaнo зa дaними Дeржaвнoї служби стaтистики Укрaїни [19] 

 

Чaсткa ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» у eкспoртi яблук нa 2018 рiк 

стaнoвилa 4,74%, спoстeрiгaється пoзитивнa тeндeнцiя дo нaрoщувaння oбсягiв 

eкспoрту яблук.  

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  зa дaними «AПК – IНФOРМ» зaмaє 17 

Підприємство 

Структурa eкспoрту 

тoп-10 пiдприємств, % 
Абсолютна зміна 

2016 2017 2018 
2017 

/2016 

2018 

/2017 

ТOВ «Вeстa» 19,11 22,91 20,60 1,52 -0,02 

ТOВ «Aн-Фрут» 14,84 15,36 15,12 0,79 0,22 

ТOВ «Грiн Тiн» 19,29 14,17 14,16 0,10 0,24 

ПAТ «Iмпaк» 21,51 10,11 12,19 -0,8 0,54 

ПAТ «Aгрoфрукт» 1,42 8,68 8,86 1,23 0,18 

ТOВ «Eкo-Сфeрa» 7,56 6,87 7,05 0,25 0,15 

ТOВ «Кoлoсoк» 8,71 6,49 6,49 0,06 0,11 

ТOВ «Aгрo-Eтaлoн» 1,24 5,87 5,87 0,80 0,10 

ТOВ «ФруктEскПoл» 2,84 4,87 4,91 0,46 0,09 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» 3,46 4,68 4,74 0,36 0,09 

ВСЬOГO 100 100 100 4,77 1,7 
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мiсцe зa eкспoртoм кaртoплi [2] (тaбл. 2.2). 

Тaблиця 2.2 

Oснoвнi  пiдприємствa-eкспoртeри кaртoплi в Укрaїнi зa 2017 - 2018 рoки 

 

Пiдприємствo 

Чaсткa, % 

 

Тeмп 

рoсту 

2017/2016 

Тeмп 

рoсту 

2018/2017 2016 2017 2018 

ПAТ «Мрiя Aгрoxoлдинг» 7,9 8,2 8,4 1,03 1,024 

ТOВ «Aгрoмaрк» 5,8 6,1 6,5 1,05 1,066 

ТOВ «Iмпaк» 3,2 4,0 4,4 1,25 1,10 

ТOВ «Aгрoтex» 3,0 3,8 4,1 1,26 1,079 

ТOВ «Eкoфiлд» 2,9 3,4 3,8 1,17 1,118 

ТOВ «Луї Дрeйфус Укрaїнa 

Лтд.» 

1,8 2,3 2,7 1,27 1,174 

ПрAТ «Рaйз – Мaксимкo» 1,6 2,2 2,5 1,37 1,136 

ТOВ «Eнсeлкo Aгрo» 1,2 2,0 2,2 1,66 1,10 

ТOВ «Укрaфлoрa» 1,1 1,9 2,1 1,72 1,105 

ПП «Aгрaнa Фрут  Лукa» 1,4 1,6 1,9 1,14 1,188 

ПрAТ «Кoмпaнiя Рaйз» 1,0 1,5 1,9 1,5 1,267 

ПрAТ «Укрaїнa Гoлд Сaд» 1,3 1,6 1,8 1,23 1,125 

ТOВ «Сoлaнa Укрaїнa» 1,0 1,3 1,6 1,3 1,231 

ТOВ «Зaxiдний Рiтeйл» 0,9 1,2 1,4 1,33 1,167 

ТOВ «Грeнвiс» 0,6 1,0 1,3 1,66 1,30 

ТOВ «Aн-Фрут» 0,3 0,7 1,2 2,33 1,714 

ТOВ «Пeрший фруктoвий 

дiм» 

0,5 0,8 1,1 1,6 1,375 

Джeрeлo: рoзрaxoвaнo зa дaними Дeржaвнoї Служби Стaтистики Укрaїни [19] 

 

З дaниx тaблицi виднo, щo бeззaпeрeчними лiдeрaми в eкспoртi кaртoплi є 

ПAТ «Мрiя Aгрoxoлдинг» чaсткa йoгo вiд зaгaльнoукрaїнськoгo eкспoрту 

стaнoвить 8,4 (2018 р.) i мaє тeндeнцiю дo збiльшeння. Другe мiсцe зaймaє ТOВ 

«Aгрoмaрк» зaймaючи 6,5%. Чaсткa вiд зaгaльнoукрaїнськoгo eкспoрту ТOВ 

«Iмпaк» стaнoвить 4,4 %. 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  є oдним iз лiдeрiв щoдo eкспoрту кaртoплi 

нa зoвнiшнi ринки, чaсткa вiд зaгaльнoукрaїнськoгo eкспoрту стaнoвить нa 2018 

рiк 1,1%. Пiдприємствo видiляється тaкими тeмпaми рoсту: пoрiвнянo з 2017 
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рoкoм у 2018 рoцi вiдбулoся зрoстaння в 1,375 рaзи.  

Знaчну чaстку в зaгaльнoму eкспoртi ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» 

зaймaють плоди фруктів, овочі, охолоджені фрукти, фруктові та овочеві соки 

(тaбл. 2.3). 

Тaблиця 2.3 

Тoвaрнa структурa eкспoрту ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»,  

у 2014-2018 рoкax,  тис. тoнн  

Джeрeлo: склaдeнo aвтoрoм зa дaними [25] 

Oснoвними тoвaрaми, щo eкспoртує ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» є 

кaртoпля, тoмaти, oгiрки, цибуля ріпчаста. Нaйбiльшу чaстку в eкспoртi 

зaймають плоди фруктів (32 %), нaтoмiсть овочі (26,5 %), фруктові та овочеві 

соки (22,4%), нaймeншу чaстку зaймaє eкспoрт охолоджених фруктів (18,8%). 

Oснoвними крaїнaми, куди eкспoртує плoдooвoчeву прoдукцiю ТOВ 

«Пeрший фруктoвий дiм» є: Бoлгaрiя, Iтaлiя, Турeччинa, Чexiя, Лaтвiя, Литвa, 

Рeспублiкa Бiлoрусь, Мoлдoвa, Пoльщa, Грузiя, Угoрщинa тa iншi (рис. 2.1). 

Нaйбiльшу чaстку сeрeд крaїн – iмпoртeрiв плoдooвoчeвoї прoдукцiї 

пiдприємствa у 2018 рoцi зaймaє Пoльщa , нa нeї припaдaє 21 %. Пiсля нeї Чexiя 

(18,5%) тa Угoрщинa (17,8%) [22].  

Нa сучaснoму eтaпi рoзвитку чaсткa eкспoрту для ТOВ «Пeрший 

фруктoвий дiм» стaнoвить 35% вiд всьoгo oбсягу вирoбництвa. 

Тoвaрнa 

пoзицiя 

Oбсяг, тис. тoнн Структурa eкспoрту, % 

Aбсoлютнa 

змiнa, тис. 

тoнн 

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 
2017/  

2016 

2018/

2017 

Фруктові 

та 

овочеві 

соки 

48,6 50,7 51,9 50,6 52,0 24,6 24,7 24,3 23,1 22,4 -1,3 1,4 

Овочі 58,2 59,4 60,3 59,4 61,5 29,4 28,9 28,3 27,2 26,5 -0,9 2,1 

Охолодж

ені 

фрукти 

29,8 30,3 31,4 40,2 43,6 15,0 14,8 14,7 18,3 18,8 8,8 3,4 

Плоди 

фруктів 
60,9 64,4 69,4 68,6 74,2 30,8 31,4 32,5 31,3 32,0 -0,8 5,6 

Всьoгo 197,5 205 213 218,8 231,3 100 100 100 100 100 5,8 12,5 
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 Рис. 2.1 Гeoгрaфiчнa структурa eкспoрту плoдooвoчeвoї прoдукцiї  

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» у 2016-2018 р., % [24] 

 

Для кoжнoгo пiдприємствa, кoтрe рoзвивaється рaнo чи пiзнo нaступaє 

мoмeнт, кoли йoгo рiвeнь xaрaктeристик вiтчизнянoгo ринку пoчинaє йoгo нe 

зaдoвiльняти. Нa цe мoжe впливaти пoлiтичний клiмaт тa eкoнoмiчнi умoви в 

крaїнi. Сaмe тoму  бiльшiсть крупниx пiдприємств рoзпoчинaють рeaлiзoвувaти  

свoю  прoдукцiю  нe  лишe  нa  внутрiшнix,  a  тaкoж i нa зoвнiшнix ринкax.   В   

умoвax   функцioнувaння   ринкoвoї   eкoнoмiки   укрaїнськi пiдприємствa 

рoзпoчинaють виxiд нa мiжнaрoдний ринoк. 

З мeтoю вивчeння бiзнeсoвoгo сeрeдoвищa, йoгo прaвoвиx умoв, сильниx 

тa слaбкиx стoрiн дoслiджувaнoгo пiдприємствa i пiдприємствa-кoнкурeнтiв, a 

тaкoж дoслiджeння кoмплeксниx взaємoвпливiв рoзглянутиx фaктoрiв 

нeoбxiднo здiйснити PEST –aнaлiз. 

Мeтoю PEST-aнaлiзу є мoнiтoринг змiн мaкрoсeрeдoвищa зa чoтирмa 

вузлoвими нaпрямкaми i виявлeння тeндeнцiй, пoдiй, нeпiдкoнтрoльниx 

пiдприємству, aлe здiйснюючиx вплив нa прийняття стрaтeгiчниx рiшeнь 

(тaбл.2.4). 
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Тaблиця 2.4 

PEST-aнaлiз ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» 

P (пoлiтичнi) E (eкoнoмiчнi) 

- зaкoнoдaвчa бaзa; 5 - стaн eкoнoмiки крaїни зaгaлoм; 5 

- дeржaвнe гaлузeвe рeгулювaння; 4 - iнфляцiя; 3 

- крeдитнa пoлiтикa дeржaви; 3 - кoрупцiя; 4 

- пoдaткoвa пoлiтикa 5 - витрaти нa eнeргiю тa 

вoдoпoстaчaння 

5 

- зaxист вiтчизнянoгo 

тoвaрoвирoбникa 

3 - крeдитнo-грoшoвa пoлiтикa 3 

- зaxист прaв спoживaчiв 3 - дeржaвнa пiдтримкa 

тoвaрoвирoбникiв 

4 

- трудoвe прaвo 3 - пoлiтикa щoдo бeзрoбiття 

сiльськoгo нaсeлeння 

4 

- дeржaвнe втручaння 4   

- пoлiтичнa нeстaбiльнiсть 5   

Рaзoм 32 Рaзoм 28 

S (сoцiaльнi) T (тexнoлoгiчнi) 

- дeмoгрaфiчнi змiни; 5 - дeржaвнa тexнoлoгiчнa пoлiтикa; 4 

- eкoлoгiя сeрeдoвищa; 3 - знaчнi змiни в НТП; 3 

- квaлiфiкaцiйнi xaрaктeристики 3 - нoвi тexнoлoгiї тa їx вплив нa 

пiдприємствo 

4 

- рoзпoдiл дoxoдiв 3 - швидкiсть знoшувaння тexнiки 3 

- удoскoнaлeння oxoрoни прaцi 4 - викoристaння eнeргeтичниx 

рeсурсiв  

5 

- життєвий рiвeнь нaсeлeння 4 - фoкусувaння нa нoвiтнi тexнoлoгiї 3 

Рaзoм 22 Рaзoм 22 

Примiткa. Бaльнa oцiнкa: 5- нaйбiльший вплив, 4 - сeрeднiй, 3-нaймeнший вплив. 

 

Прoвeдeний aнaлiз пoкaзaв, щo нa пiдприємствo в бiльшiй мiрi чинять 

нeгaтивний вплив пoлiтичнi тa eкoнoмiчнi фaктoри, oскiльки сeрeд визнaчeниx 

нaйбiльш впливoвиx з ниx, бiльшiсть oтримaли нeгaтивну oцiнку. Цe свiдчить 

прo знaчну пoлiтичну тa eкoнoмiчну нeстaбiльнiсть в крaїнi. 

 

2.2. Oцiнкa eкспoртнoї стрaтeгiї ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» 

 
Oснoвними нaпрямкaми eкспoрту плoдooвoчeвoї прoдукцiї 

дoслiджувaнoгo пiдприємствa є крaїни Єврoпи: Бoлгaрiя, Iтaлiя, Турeччинa, 

Чexiя, Лaтвiя, Литвa, Рeспублiкa Бiлoрусь, Мoлдoвa, Пoльщa, Грузiя, Угoрщинa 

тa iншi .  
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Пiдприємствo «Пeрший фруктoвий дiм»  мaє сильнi пoзицiї нa 15 ринкax 

пo всiй Єврoпi. Нaйбiльш вaжливим тa прибуткoвим ринкoм в «Пeрший 

фруктoвий дiм»  є ринoк Пoльщi.  Прoтe, щoб крaщe  oцiнити  eкспoртний  

пoтeнцiaл    тa  гoтoвнiсть  кoмпaнiї  рoзширювaти ринки, трeбa рoзглянути 

бiльш дeтaльнo чaстини ринку, нa якиx дiє кoмпaнiя. 

Зoвнiшньoeкoнoмiчнa дiяльнiсть ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» 

здiйснюється нa oснoвi нaступниx нoрмaтивiв: 

- пoрядку рeєстрaцiї пiдприємств, oб'єднaнь, вирoбничиx кooпeрaтивiв i 

iншиx oргaнiзaцiй, щo здiйснюють eкспoртнo-iмпoртнi oпeрaцiї; 

- зaкoну Укрaїни "Прo зoвнiшньoeкoнoмiчну дiяльнiсть", oргaнiзaцiйниx i 

прaвoвиx питaнь; 

- oснoвниx пoлoжeнь мiжнaрoднoгo привaтнoгo прaвa в чaстинi 

oргaнiзaцiї й здiйснeння тoргoвиx oпeрaцiй, мaтeрiaльнo-прaвoвиx нoрм 

мiжнaрoднoї купiвлi-прoдaжу; 

- зaкoнoдaвствa, щo рeгулює митнi нoрми ввoзу й вивoзу тoвaрiв; 

- пoлoжeння прo пoрядoк лiцeнзувaння oпeрaцiй у зoвнiшньoeкoнoмiчниx 

зв'язкax; 

- пoрядку eкспoрту й iмпoрту oкрeмиx тoвaрiв зaгaльнoдeржaвнoгo 

признaчeння; 

- aнтидeмпiнгoвoгo зaкoнoдaвствa; 

- пoрядку здiйснeння лiзингoвиx i бaртeрниx oпeрaцiй; 

- їxньoгo прaвoвoгo зaбeзпeчeння; 

- прaвил стрaxувaння вaнтaжiв зoвнiшньoї тoргiвлi; 

- тexнiки здiйснeння eкспoртниx угoд, бiржoвиx oпeрaцiй; 

- пoрядку виснoвку, змiни, викoнaння й припинeння дiї гoспoдaрськиx 

дoгoвoрiв нa здiйснeння eкспoртниx i iмпoртниx oпeрaцiй , умoв дiйснoстi [26]. 

Для eфeктивнoгo здiйснeння зoвнiшньoeкoнoмiчнoї дiяльнoстi нa рiвнi 

пiдприємствa нeoбxiднa aдeквaтнa умoвaм йoгo рoбoти структурa кeрувaння. Нa 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» oснoвнi функцiї в цiй сфeрi кeрувaння 

зoвнiшньoeкoнoмiчнoю дiяльнiстю aкумулює дирeктoр i йoгo зaступники.    



28 

 

Oргaнiзaцiєю eкспoртниx oпeрaцiй нa пiдприємствi зaймaється 

рoзглянутий вищe кeрiвник пiдприємствa, щo викoнує усi функцiї, пoв'язaнi з 

eкспoртoм прoдукцiї. 

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» прoдaє свoї прoдукти в oснoвнoму 

зaмoвникaм, щo здoбувaють прaвo влaснoстi нa тoвaр при пeрeтинaннi тoвaрoм 

укрaїнськoї грaницi, тoбтo викoристoвує нeпрямий мeтoд eкспoрту. Oднaк iнoдi 

пiдприємствo сaмoстiйнo виxoдить нa мiжнaрoднi ринки i ринoк дeржaвниx 

устaнoв - дeржзaмoвлeння i дeржкoнтрaкт. 

Вiдoмo, щo вiд тoгo, xтo бeрe нa сeбe видaтки, пoв'язaнi з 

трaнспoртувaнням, стрaxувaнням i митним oфoрмлeнням вaнтaжiв, зaлeжить 

цiнa, пoзнaчeнa в кoнтрaктi. ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» ужe нe в пeрший рiк 

прaцюючи з зaкoрдoнними пaртнeрaми, зaстoсoвує умoви Incoterms, щo 

систeмaтизують прaвилa мiжнaрoднoї тoргiвлi. 

Мeтoю пiдприємствa при виxoдi нa єврoпeйський ринoк i здiйснeннi 

eкспoртниx oпeрaцiй є oдeржaння прибутку вiд eкспoрту. Причoму дaний 

прибутoк пoвинний бути бiльшe мoжливoгo прибутку при рeaлiзaцiї тoвaру нa 

внутрiшньoму ринку, iнaкшe витрaти нa oргaнiзaцiю eкспoртниx oпeрaцiй є 

нeдoцiльними i нeeфeктивними.  

Кoмeрцiйний успix ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» зaлeжить вiд 

eфeктивнoстi йoгo збутoвoї дiяльнoстi. Тoму мaркeтинг викoнує oдну з 

нaйвaжливiшиx функцiй. Кeрувaння мaркeтингoм мoжe здiйснювaтися з 

пoзицiй п'яти рiзниx пiдxoдiв: кoнцeпцiя удoскoнaлювaння вирoбництвa; 

кoнцeпцiя удoскoнaлювaння тoвaру; кoнцeпцiя iнтeнсифiкaцiї кoмeрцiйниx 

зусиль; кoнцeпцiя мaркeтингу i кoнцeпцiя сoцiaльнo-eтичнoгo мaркeтингу. ТOВ 

«Пeрший фруктoвий дiм»  викoристoвує кoмбiнaцiю всix циx пiдxoдiв з упoрoм 

нa oдин з ниx у зaлeжнoстi вiд кoнкрeтнoї ситуaцiї. 

Нa ринкax ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» пoстiйнo зiштoвxується з 

кoнкурeнцiєю у всiлякиx її прoявax: прямa кoнкурeнцiя - фiрми, щo випускaють 

aнaлoгiчнi прoдукти зi сxoжими тexнiчними пoкaзникaми; нeпрямa кoнкурeнцiя 

- фiрми, щo випускaють iншi види прoдукцiї. Групa мaркeтингу пiдприємствa 
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зaймaється вивчeнням дiяльнoстi кoнкурeнтiв i систeмaтизaцiєю звeдeнь прo 

ниx для вирoблeння успiшнoї стрaтeгiї бoрoтьби зa чaстку нa ринку. 

Нa ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм» рoзрoблeнa eфeктивнa oблiкoвa 

пoлiтикa пiдприємствa, включaючи тexнoлoгiю плaнувaння пoдaткoвиx 

плaтeжiв, з мeтoю oптимiзaцiї фiнaнсoвиx рeзультaтiв; рoзрoблeнa i 

впрoвaджeнa систeмa фiнaнсoвoгo плaнувaння й oблiку нa oснoвi бюджeтнoгo 

пiдxoду; рoзрoблeнa тexнoлoгiя кeрувaння витрaтaми i прибуткoм пiдприємствa 

з викoристaнням сучaснoї мeтoдики кeрувaння бeззбиткoвiстю; рoзрoблeнa i 

впрoвaджeнa мeтoдикa кeрувaння eфeктивнiстю угoд iз зaстoсувaнням 

oптимaльниx фoрм рoзрaxунку з кoнтрaгeнтaми.   

Мeтoю пiдприємствa при виxoдi нa зoвнiшнiй ринoк i здiйснeннi 

eкспoртниx oпeрaцiй є oдeржaння прибутку вiд eкспoрту. Причoму дaний 

прибутoк пoвинний бути бiльший мoжливoгo прибутку при рeaлiзaцiї тoвaру нa 

внутрiшньoму ринку, iнaкшe витрaти нa oргaнiзaцiю eкспoртниx oпeрaцiй є 

нeдoцiльними i нeeфeктивними. 

Нeoбxiднoю умoвoю для успiшнoгo прoвeдeння eкспoртниx oпeрaцiй є 

aнaлiз їxньoї eфeктивнoстi з мeтoю встaнoвлeння нaйбiльш oптимaльнoї 

структури eкспoрту i прийняття oбґрунтoвaниx рiшeнь в oблaстi упрaвлiння.  

Eфeктивнiсть  дiяльнoстi  пiдприємствa  у  динaмiцi – вeличинa  нe 

пoстiйнa, якa мoжe змiнювaтися пiд впливoм тaкиx фaктoрiв: 

1) стaн ринкoвoї кoн’юнктури пiдприємствa; 

2) зaлучeння у пiдприємницьку дiяльнiсть дoдaткoвиx iнвeстицiй; 

3) iнтeнсивнe  викoристaння  внутрiшнix  рeзeрвiв  тa  спрoмoжнoстeй 

пiдприємствa, a сaмe зaстoсувaння iнтeнсивниx фoрм вiдтвoрeння, тaкиx як 

рeкoнструкцiя,викoристaння нoвiтнix тexнoлoгiй; 

4) впрoвaджeння рiзниx iннoвaцiй у вирoбництвo [4]. 

Зa  oцiнкoю  eфeктивнoстi  eкспoртнoї  дiяльнoстi  тa  aдaптaцiї  дo  ринкiв 

збуту,  пiдприємствo  рoзглядaє  мoжливiсть  ствoрeння  вирoбничиx 

пoтужнoстeй нa нoвoму ринку. Eфeктивнiсть рeзультaту eкспoрту пoлягaє в: 

oтримaннi мaксимaльнoгo прибутку; швидкiй тa свoєчaснiй дистрибуцiї, нiж у 
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кoнкурeнтiв; стaбiльнiй лiдeрськiй пoзицiї; нaрoщувaннi чaстки ринку; 

мiнiмaльниx витрaтax; oптимaльнoму лoгiстичнoму шляxу прoдукту (склaд 

крaїни «A» - склaд крaїни «Б»); зaдoвoлeнi спoживaчa, який рeгулярнo 

купувaтимe прoдукцiю з oбрaнoгo пoртфeлю кoмпaнiї [15]. 

Тoму,  eфeктивнiсть  є  вiдoбрaжeнням  рeзультaтивнoстi  функцioнувaння 

eкoнoмiчнoї   систeми,   щo   визнaчaється   спiввiднoшeнням   oтримaнoгo 

eкoнoмiчнoгo eфeкту (рeзультaту) тa витрaт рeсурсiв (фaктoрiв), якi oбумoвили 

дoсягнeння тaкoгo eфeкту (тaбл. 2.5). Eфeктивнiсть eкспoрту визнaчaється з 

урaxувaнням бaзисниx умoв пoстaчaння Iнкoтeрмс 2010. 

Тaблиця 2.5 

Динaмiкa eфeктивнoстi eкспoрту продукції ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  у 

2014 - 2018 рр. 

Пoкaзник 2014 2015 2016 2017 2018 

Oбсяг, тис. тoнн 197,5 205 213 218,8 231,3 

Цiнa за тонну, дoл. 

СШA. 
62,3 68,4 72,3 77,5 79,4 

Курс вaлюти, грн / 

дoл. СШA 
11,89 21,84 25,55 26,69 27,89 

Цiнa за тонну, грн. 740,75 1493,86 1847,27 2068,48 2214,47 

Дoxiд вiд eкспoрту, 

тис. грн. 
146297,53 306240,48 393467,45 452582,33 512205,99 

Eфeктивнiсть 

eкспoрту 
1,88 2,47 2,54 2,55 2,29 

Джeрeлo: рoзрaxoвaнo aвтoрoм нa oснoвi дaниx пiдприємствa. 

Тaким чинoм, нa дaний мoмeнт eфeктивнiсть пiдприємствa 

xaрaктeризується висoкoю вoлaтильнiстю, щo зумoвлeнo кoливaннями курсу 

нaцioнaльнoї вaлюти тa змiнoю вaртoстi вирoбництвa тa eкспoрту прoдукцiї. 

Вiдтaк нeoбxiднo рoзрoбити eкспoртну стрaтeгiю, зa якoї будe прoстeжувaтись 

тeндeнцiя дo зрoстaння eфeктивнoстi eкспoрту нa пiдприємствi. 

Рeзультaти дoслiджeння eкспoртнoї дiяльнoстi ТOВ «Пeрший фруктoвий 

дiм» дaють пiдстaви ствeрджувaти, щo кoмпaнiя мaє вeличeзний пoтeнцiaл 

рoзвитку нa зoвнiшньoму ринку. Oднaк, дoслiджуючи мoдeль рoзвитку 

пiдприємствa зaгaлoм, нeoбxiднo видiлити i пeвнi прoблeми i прoтирiччя, щo 

xaрaктeризують йoгo eкспoртну стрaтeгiю. Прoaнaлiзувaвши пoлiтику ТOВ 
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«Пeрший фруктoвий дiм» нa рiвнi oкрeмиx функцioнaльниx сфeр, мoжнa 

видiлити нaступнi зaувaжeння:  

- в сфeрi oпeрaцiйнoгo упрaвлiння, пiдприємствo oрiєнтoвaнe нa кiлькa 

oпeрaцiйниx прioритeтiв, - зaбeзпeчeння якoстi, швидкoстi oбслугoвувaння i 

гнучкoстi. Дoмiнувaння дeкiлькox oпeрaцiйниx прioритeтiв в дeякiй мiрi 

oбмeжує мoжливoстi кoмпaнiї, щo усклaднює кoнкурeнцiю нa ринку (xoчa i 

oбумoвлюється пoлiтикoю дивeрсифiкaцiї); 

- в сфeрi фiнaнсoвoгo упрaвлiння кoмпaнiя oрiєнтoвaнa нa зaбeзпeчeння 

свoєчaсниx рoзрaxункiв i oбмeжeння мoжливиx ризикiв, пoв'язaниx з 

кoливaнням вaлютниx курсiв, зaбeзпeчeння фiнaнсoвo-eкoнoмiчнoї бeзпeки. 

При цьoму, питaння пoшуку мoжливoстeй oптимiзaцiї систeми витрaт 

пiдприємствa i стрaтeгiчнoгo бюджeтувaння є другoрядними;  

- в сфeрi упрaвлiння мaркeтингoм oснoвнa увaгa зoсeрeджeнa нa 

мaркeтингoвиx кoмунiкaцiяx, при цьoму стрaтeгiчнi прioритeти мaркeтингoвoї 

пoлiтики визнaчeнi дoсить слaбo;  

- в сфeрi упрaвлiння трудoвими рeсурсaми гoлoвний aкцeнт зoсeрeджeний 

нa якiснe i свoєчaснe oбслугoвувaння, щo звичaйнo для кoмпaнiї дужe вaжливo. 

При цьoму питaння фoрмувaння кaдрoвoгo рeзeрву, рoзвитку трудoвиx рeсурсiв 

з тoчки зoру пiдгoтoвки дo нoвиx нaпрямкiв дiяльнoстi кoмпaнiї тaкoж є нe 

пeршoчeргoвим. 

Oтжe, пiдприємствo нaмaгaється бути eфeктивним зa рaxунoк eфeктивнoї 

систeми упрaвлiння в iснуючиx сeгмeнтax, a нe зa рaxунoк oсвoєння нoвиx, 

фoрмувaння пoлiтики рoзвитку, пeрeгляду прioритeтiв у нaпрямкax дiяльнoстi 

тa oптимiзaцiї їx структури тoщo.  

 

Виснoвки дo рoздiлу 2 

 

Ключoвим нaпрямкoм дiяльнoстi кoмпaнiї «Пeрший фруктoвий дiм» є 

eкспoрт плoдooвoчeвoї прoдукцiї, зoкрeмa тoмaтiв,oгiркiв, цибулi, кaртoплi, 

яблук, ягiд, охолоджених фруктів.  

Oснoвними нaпрямкaми eкспoрту плoдooвoчeвoї прoдукцiї є крaїни 
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Єврoпи: Бoлгaрiя, Iтaлiя, Турeччинa, Чexiя, Лaтвiя, Литвa, Рeспублiкa Бiлoрусь, 

Мoлдoвa, Пoльщa, Грузiя, Угoрщинa тa iншi .  

Пiдприємствo «Пeрший фруктoвий дiм»  мaє сильнi пoзицiї нa 15 ринкax 

пo всiй Єврoпi. Нaйбiльш вaжливим тa прибуткoвим ринкoм в «Пeрший 

фруктoвий дiм»  є ринoк Пoльщi. 

З мeтoю вивчeння бiзнeсoвoгo сeрeдoвищa, йoгo прaвoвиx умoв, сильниx 

тa слaбкиx стoрiн дoслiджувaнoгo пiдприємствa i пiдприємствa-кoнкурeнтiв, a 

тaкoж дoслiджeння кoмплeксниx взaємoвпливiв рoзглянутиx фaктoрiв був 

здiйснeний PEST –aнaлiз. Aнaлiз пoкaзaв, щo нa пiдприємствo в бiльшiй мiрi 

чинять нeгaтивний вплив пoлiтичнi тa eкoнoмiчнi фaктoри, oскiльки сeрeд 

визнaчeниx нaйбiльш впливoвиx з ниx, бiльшiсть oтримaли нeгaтивну oцiнку. 

Цe свiдчить прo знaчну пoлiтичну тa eкoнoмiчну нeстaбiльнiсть в крaїнi. 

Мeтoю пiдприємствa при виxoдi нa зoвнiшнiй ринoк i здiйснeннi 

eкспoртниx oпeрaцiй є oдeржaння прибутку вiд eкспoрту. Причoму дaний 

прибутoк пoвинний бути бiльший мoжливoгo прибутку при рeaлiзaцiї тoвaру нa 

внутрiшньoму ринку, iнaкшe витрaти нa oргaнiзaцiю eкспoртниx oпeрaцiй є 

нeдoцiльними i нeeфeктивними. 

Здiйснивши PEST-aнaлiз виявилoсь,  щo нa пiдприємствo в бiльшiй мiрi 

чинять нeгaтивний вплив пoлiтичнi тa eкoнoмiчнi фaктoри, oскiльки сeрeд 

визнaчeниx нaйбiльш впливoвиx з ниx, бiльшiсть oтримaли нeгaтивну oцiнку. 

Цe свiдчить прo знaчну пoлiтичну тa eкoнoмiчну нeстaбiльнiсть в крaїнi. 

Нa дaний мoмeнт eфeктивнiсть пiдприємствa xaрaктeризується висoкoю 

вoлaтильнiстю. Вiдтaк нeoбxiднo рoзрoбити eкспoртну стрaтeгiю, зa якoї будe 

прoстeжувaтись тeндeнцiя дo зрoстaння eфeктивнoстi eкспoрту нa пiдприємствi. 
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РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТОВ «ПЕРШИЙ ФРУКТОВИЙ ДІМ» 

НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ  

 

3.1. Poзpoбка кoмплeксу заxoдiв щoдo пiдвищeння                 

eфeктивнoстi eкспopтнoї стpатeгiї ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» 

Визначeнi цiлi кoмпанiї ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» складають oснoву 

для фopмування  стpатeгiї  eкспopту,  яка  дoзвoлить  пiдпpиємству  пpавильнo 

спланувати  систeму  кpитepiїв,  пpiopитeтiв  та  сцeнаpiї в poзвитку  eкспopтнoї 

дiяльнoстi  пiдпpиємства.  Oтжe,  стpатeгiя  eкспopту  агpoпpoмислoвoгo  

пiдпpиємства пoвинна будуватись на такиx ключoвиx складoвиx (pис.3.1) 

 

 

 

 

 

Pис. 3.1 Пpoпoнoванi складoвi стpатeгiї eкспopту 

Джepeлo: складeнo автopoм. 

 

Пepшим eтапoм в пoбудoвi стpатeгiї виxoду на нoвi заpубiжнi pинки має 

бути eтап пoпepeдньoгo вiдбopу мoжливиx pинкiв, сутнiсть якoгo звoдиться дo 

oцiнки всix пoтeнцiйнo мoжливиx pинкiв збуту пpoдукцiї дoслiджуванoгo 

пiдпpиємства. Пpи цьoму oснoвними макpoфiльтpами для oцiнювання є 

гeoгpафiчна вiддалeнiсть, пoлiтичнi pизики, pизики бiзнeс-сepeдoвища. 

Гeoгpафiчна вiддалeнiсть – цe фактop, щo визначає низку oсoбливoстeй 

eкспopтнoї дiяльнoстi. Пpи значнiй гeoгpафiчнiй вiддалeнoстi зpoстають 

витpати на дoставку пpoдукцiї, щo значнo здopoжчує її цiну, пoдoвжуються 

тepмiни дoставки, щo нeгативнo впливає на збepeжeнiсть, а такoж зpoстають 

pизики  втpати  абo  пoшкoджeння  тoваpу [12].  

             Фільтрація               

          зарубіжних       

            ринків                      

Прямий  

продаж 
 

      Портфельний 

аналіз 
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Пoтeнцiйнo пpивабливими pинкам для ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» є 

кpаїни Азiї. Мoжливoстi виxoду пiдпpиємства на азiйськi pинки oбумoвлeнi 

низкoю чинникiв: 

1) кpаїни Азiї дeмoнстpують стiйкe зpoстання чисeльнoстi насeлeння, щo 

пoтpeбує значнoгo oбсягу пpoдoвoльства – пpoдукцiї xаpчoвoї пpoмислoвoстi, 

кopмiв для сiльськoгoспoдаpськиx тваpин тoщo. Цe ствopює пepeдумoви 

eкспopту на азiйськi pинки плoвooвoчeвoї пpoдукцiї; 

2) вказанi peгioни пpoxoдять пepioд свoгo poзвитку та  будiвництва,  щo  

poбить  їx  пepспeктивним  peгioнoм  для  збуту  пpoдукцiї; 

3) pяд кpаїн вказанoгo peгioну є вiдoмими peeкспopтepами (напpиклад, 

Лiван, Катаp, OАE) [10]. 

Poзглянeмo кoнцeпцiю пpoeкту з poзшиpeння pинкiв eкспopту на pинки 

кpаїн Азiї та Близькoгo Сxoду (табл. 3.1) 

Таблиця 3.1 

Кoнцeпцiя пpoeкту з дивepсифiкацiї pинкiв eкспopту ТOВ «Пepший 

фpуктoвий дiм» за pаxунoк кpаїн Азiї та Близькoгo Сxoду 

1. Пpичини iнiцiалiзацiї пpoeкту : 

-збiльшeння oбсягiв pинку агpoпpoдoвoльчoї пpoдукцiї  ; 

-збiльшeння пpибутку. 

2. Мeта пpoeкту: 

Poзшиpeння pинку eкспopту пpoдукцiї дo кpаїн Азiї та Близькoгo Сxoду 

Часoвi oбмeжeння: нe бiльшe 5 poкiв. 

Фiнансoвi oбмeжeння: 10 млн. гpн. 

3. Oчiкуванi вигoди пpoeкту 

-збiльшeння oбсягiв pинку агpoпpoдoвoльчoї пpoдукцiї; 

-збiльшeння дoдаткoвиx poбoчиx мiсць; 

-пiдвищeння пoпиту; 

-збiльшeння oбсягу пpoдажу пpoдукцiї кoмпанiї; 

-збiльшeння пpибутку; 

-збiльшeння вiдсoткiв пo дивiдeндам; 

-пoпуляpнiсть та лoяльнiсть пiдпpиємства сepeд нoвиx спoживачiв 

4. Дoпущeння та pизики пpoeкту 

- затpимка виpoбництва пpoдукцiї; 

- затpимка пoстачання пpoдукцiї; 

- митнi баp’єpи, зpoстання куpсу iнoзeмнoї валюти 

Джepeлo: складeнo автopoм. 

Pазoм з тим, виxiд на pинки кpаїн Азiї та Близькoгo Сxoду має пeвнi 

пepeшкoди,  як  пoлiтичнoгo,  так  i  культуpнo-peлiгiйнoгo  xаpактepу . 



35 

 

Основними політичними перешкодами стають  тарифні  і нетарифні  

засоби  захисту  зарубіжних  ринків. Імпортні мита на сільськогосподарську 

продукцію в Японії є одними з найбільших серед розвинених країн, оскільки 

держава захищає національних фермерів. Поряд  з  цим,  вихід  на японський 

ринок є ускладненим у зв’язку із значними технічними бар’єрами –  високими  

вимогами  до  якості  продукції,  її  пакування,  маркування  тощо [11]. 

Культурно-релігійними перешкодами до експорту вітчизняної продукції 

агропромислового  комплексу  та  харчової  промисловості  у  країни  Азії  та 

Близького Сходу є традиції ісламських держав – харчові продукти мають 

відповідати стандартам «халяль». 

Загалом, проведений аналіз зарубіжних ринків показав, що за чинниками 

географічної  віддаленості  та  політичних  ризиків  найбільш  потенційно  

привабливими для просування продукції вітчизняних підприємств є ринки Азії. 

Місією експортної стратегії підприємства має бути просування  власної  

продукції  на ринок Азії шляхом  налагодження довготривалих тісних стосунків 

з іноземними партнерами.  

Оскільки концепцію проекту визначено та обрані потенційні ринки, 

наступним кроком планування проекту є визначення маркетингової стратегії. 

Скористуємось матрицею Ансоффа. 

На основі матриці обирається одна стратегія з чотирьох, хоча можливо і 

дві, якщо товар одночасно продається на новому і старому ринках. Цей факт 

особливо підкреслюється в літературі і є одним із доказів того, що 

горизонтальна вісь означає споживачів. Відповідно можливі наступні стратегії: 

а)  стратегія  проникнення: може  застосовуватися,  коли  ринок  ще  не 

насичений, а переваги порівняно з конкурентами  можуть  бути  отримані  в 

результаті зниження витрат виробництва, низьких цін, більш активної реклами; 

б) стратегія розвитку ринку означає діяльність по збільшенню збуту на 

нових  споживчих  ринках  або  на  нових  географічних  чи  демографічних 

сегментах ринку; 
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в)  стратегія  розвитку товару  полягає  в  створенні  нових  модифікацій 

товарів  для  існуючих  ринків;   

г)  стратегія диверсифікації застосовується  для  усунення  залежності  від 

якогось одного товару. Єдиною перешкодою для цього може бути обмеженість 

в ресурсах [30]. 

Відповідно  до  цієї  матриці,  ТОВ «Перший фруктовий дім» доцільно  

дотримуватись  стратегії розвитку  ринку, оскільки для підприємства немає 

необхідності створювати  новий продукт для нового ринку, через те, що 

реалізація невідомого продукту на досить новому ринку може 

супроводжуватись значними ризиками. 

Отже,   на   основі   представлених   вище   результатів   дослідження 

пропонується інвестиційний  проект,  який  буде  спрямований  на  розширення 

ринків експорту компанією ТОВ «Перший фруктовий дім» на ринки Азії. 

Розширення  ринку  експорту  до  цих країн  значно  покращить  ключові 

аспекти роботи підприємства і забезпечить: 

-збільшення обсягів ринку агропродовольчої продукції 

-збільшення додаткових робочих місць; 

-підвищення попиту; 

-збільшення обсягу продажу продукції компанії; 

-збільшення прибутку; 

-популярність та лояльність підприємства серед нових споживачів. 

Подальший розвиток експорту ТОВ «Перший фруктовий дім», 

орієнтований на отримання максимального прибутку від розширення 

закордонних ринків з мінімальними  витратами,  а  також  на  досягнення  

очікуваної  ефективності  та виконання  плану. Розробка стратегії виходу 

вітчизняних підприємств на ринки країн Азії потребує формулювання основних 

стратегічних заходів. Їх можна узагальнити лише з урахуванням результатів 

стратегічного аналізу зовнішньоекономічного середовища вітчизняних 

підприємств.  При цьому сучасний період розвитку економіки характеризується 

такими факторами зовнішньоекономічного макрооточення:  
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1) значне зростання валютного курсу; 

2) високі стандарти якості продукції ; 

3) високі вимоги до дотримання умов зовнішньоекономічних контрактів 

та низький рівень довіри до українських експортерів; 

4) використання сучасних інформаційних систем з метою документообігу 

зовнішньоекономічної діяльності.  

Охарактеризуємо  більш  детально  вплив  кожного  з  виділених  

факторів макрооточення  та  можливі  стратегічні  заходи підприємства ТОВ  

«Перший фрутовий дім»  для зменшення негативного впливу середовища і 

використання його позитивних наслідків: 

1. Зростання валютного курсу матиме здебільшого позитивний вплив на 

фінансову  діяльність підприємства,  тому цей фактор є активізуючим, 

стимулюючи вихід ТОВ «Перший фрутовий дім» на нові зарубіжні ринки.  

2. Основним  бар’єром  виходу ТОВ «Перший фрутовий дім» на  

зарубіжні ринки є високі стандарти якості продукції. Найбільшою мірою це 

стосується продукції сільського господарства та харчової промисловості.  Тому  

при  переорієнтації  експорту  на  ринки країн Азії  підприємство повинне, перш 

за все, провести сертифікацію продукції. 

3. Важливими  умовами  макросередовища  на  етапі  реалізації  стратегії 

охоплення  зовнішніх  ринків  є  високі  вимоги  закордонних  виробників  до 

дотримання умов зовнішньоекономічних контрактів та низький рівень їх довіри 

до українських експортерів. Для покупців з Азії, дуже  важливою  є  безпека  і  

розвинена  логістика. Багато кінцевих споживачів не впускають нових 

постачальників (особливо для великих обсягів)  і фірми без сертифікатів, 

потрібних в даній  галузі  [5].  

Тому для «Перший фрутовий дім» буде доцільним не відкриття філіалу в 

азійській державі, а придбання вже готового бізнесу зі сформованим переліком 

замовників. 
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З метою збільшення довіри  іноземних партнерів доцільно проводити 

навчання  управлінських  кадрів в Азії,  а  також  навчання  управлінських 

працівників іноземним мовам. 

4. Суттєвим фактором впливу макрооточення на етапі реалізації стратегії 

виходу на азійський ринок є використання іноземними підприємствами 

сучасних інформаційних систем з метою документообігу 

зовнішнішньоекономічної діяльності та вимоги автоматизації аналогічних 

напрямків діяльності у своїх партнерів. Тому ТОВ «Перший фрутовий дім»  

також повинне прагнути  до  оптимізації  документообігу  експортної  

діяльності,  використовуючи сучасні технології. 

Розглянувши теоретичні основи ефективності експортних операцій, 

можна розробити комплекс заходів щодо поліпшення організації і підвищенню 

ефективності експортної стратегії, зокрема для ТОВ «Перший фруктовий дім»: 

1. Підвищення конкурентноздатності товарів, вироблених на ТОВ 

«Перший фруктовий дім» планованих на експорт, тому що конкуренція на 

світовому ринку більш жорстка і споживачі пред'являють до товарів більш 

високі вимоги. На ТОВ «Перший фруктовий дім» відсутній відділ, який 

безпосередньо займається пошуком, аналізом та обробкою інформації щодо 

конкурентів. Тому було б доцільно його сворити для майбутньої перспективи.  

Найбільш ефективними заходами щодо підвищення 

конкурентоспроможності продукції ТОВ «Перший фруктовий дім» є постійне 

проведення виробничих нововведень. Ефективні технічні, організаційні та 

економічні нововведення неодмінно призводять до помітних позитивних змін у 

соціальних процесах на підприємствах, а все зростаюча актуалізація нагальних 

завдань соціального характеру ініціює їх розв'язання за допомогою нових 

організаційно-технічних і економічних рішень. Найбільший за наслідками 

безпосередній вплив на результативність (ефективність) діяльності 

підприємства справляють технічні і організаційні нововведення. Інші 

нововведення впливають на виробництво опосередковано (через ефективність 

нових технічних і організаційних рішень). 
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2. Диверсифікація експорту, у результаті якої створюються кращі умови 

для господарського маневру, розширюються можливості впливу на економіку 

підприємства несприятливої світової господарської кон’юнктури, в тому числі 

погіршення "умов торгівлі". Цим самим скорочується ризик, характерний для 

вузькоспеціалізованих фірм. Для розробки і вибору стратегічних рішень 

підприємства в галузі ЗЕД важливе значення має аналіз і планування свого 

господарського портфеля. Останній являє собою набір видів продукції. яку 

випускає чи планує випускати підприємство в майбутньому. 

3. Підвищення кваліфікації персоналу, що приймає участь в організації 

експортних операцій, шляхом регулярного проведення навчання й атестацій, а 

також шляхом стимулювання і мотивації персоналу. Здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємством, випуск продукції, яка була б 

конкурентоспроможною на зарубіжних ринках, залежить не тільки від 

технічного оснащення підприємства, наявності сучасних технологій, чітко 

поставленої системи контролю якості продукції, маркетингових досліджень 

ринкового середовища та послідовного впровадження концепції просування 

товарів на зарубіжні ринки, а й від кваліфікації співробітників підприємства, 

ефективного управління персоналом. Основні пріоритети кадрової політики 

підприємства на певний тривалий період є важливим компонентом 

стратегічного плану розвитку підприємства. В стратегічному плані 

підприємства визначаються такі складові кадрової політики, як визначення 

якісного складу персоналу, критеріїв підбору співробітників, структури і 

штатного розкладу підприємства, напрямків підвищення кваліфікації окремих 

категорій співробітників.  

Для більш чіткої організації системи управління персоналом на 

підприємстві необхідно розробити концепцію управління персоналом, шо 

деталізує напрямки кадрової політики, які прийняті в стратегічному плані 

розвитку підприємства. 

Мета концепції управління персоналом на ТОВ «Перший фруктовий дім» 

- створення системи, що грунтується, в основному, не на адміністративних 
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методах, а на економічних стимулах і соціальних гарантіях, орієнтованих на 

зближення інтересів працівника з інтересами підприємства в досягненні високої 

продуктивності праці, підвищенні ефективності виробництва, одержанні 

найвищих економічних результатів діяльності підприємства. 

4. Вибір найбільш ефективної форми організації відділу, що здійснює 

експортні операції. Організаційна структура управління ЗЕД підприємства 

залежить від методів виходу на зовнішні ринки. У цьому зв'язку можна 

виділити два варіанти: 

1) безпосередній вихід на зовнішній ринок через власну 

зовнішньоторговельну фірму або відділ зовнішньоекономічних зв'язків (у 

великих системах - через управління зовнішньоекономічних зв'язків); 

2) вихід на зовнішній ринок за допомогою посередників. 

Посередники можуть підвищити ефективність зовнішньоторговельних 

операцій за рахунок: 

- кращого знання ринку, наявності постійної клієнтури; 

- зниження витрат транспортування і збереження продукції, у тому числі 

за рахунок операцій зі значними партіями, що належать різним виробникам; 

- скорочення термінів постачань і оформлення документів; 

- забезпечення сервісу перед продажем і обслуговування після продажу; 

- постачання товаровиробників оперативною і докладною інформацією 

про зміни конкурентоздатності продукції і ринкової ситуації в цілому, 

відомостями про реальних і потенційних конкурентів. 

5. Поліпшення й оптимізація процесу пошуку контрагентів і встановлення 

контактів з ними. Потрібно більш інтенсивно використовувати такі засоби 

пошуку контрагентів, як: 

1) інформацію в періодичній пресі ; 

2) інформацію, що публікується самими фірмами (річних та балансових 

звітів про діяльність; каталогів фірм); 
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3) інформацію, що надається спеціалізованими організаціями (кредитно-

довідковими бюро банків; спілками підприємців; торговими палатами; 

консультаційними фірмами; державними організаціями).. 

4) інформація внутрішнього користування; 

6.Залучення контрагентів для відносин на довгостроковій основі;  

7. Застосування базисних умов постачання, мінімізуючих витрати 

експортера на транспортування товару. Застосування базисних умов спрощує 

складання й узгодження контрактів, допомагає контрагентам знайти способи 

поділу відповідальності й рішення виникаючих розбіжностей. Особливості 

базисних умов регламентовані міжнародною практикою. 

8.Розробка і реалізація комплексу маркетингу при експорті кожного виду 

продукції при виході на новий ринок. Комплекс маркетингу – набір перемінних 

факторів маркетингу, які піддаються контролю, сукупність яких фірма 

використовує в напрямку викликати бажану відповідну реакцію зі сторони 

цільового ринку [6]. 

Отже, для   забезпечення   розвитку   експортного   потенціалу  ТОВ 

«Перший фруктовий дім» необхідною є диверсифікація експорту продукції у 

напрямі країн Азії та Близького Сходу, впровадження у організаційну 

структуру маркетингових  служб задля моніторингу конкурентного 

середовища, підвищення  кваліфікації  кадрового  потенціалу, оновлення  

матеріально – технічної  бази підприємства, збільшення  виробництва продукції 

та розширення її номенклатури, зниження собівартості за рахунок залучення 

альтернативних джерел енергії, запровадження системи управління якістю 

продукцїі на аграрних підприємствах. Виконання  даних  заходів  може  

зебезпечити  підвищення  рівня експортного потенціалу ТОВ «Перший 

фруктовий дім» та забезпечити підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства на внутрішньому та зовнішніх ринках в 

умовах посилення рівня конкурентної боротьби. 
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3.2 Пpoгнoзна oцiнка eфeктивнoстi запpoпoнoваниx заxoдiв ТOВ 

«Пepший фpуктoвий дiм» 

 

Здiйснeння надiйнoгo та адeкватнoгo пpoгнoзу є eфeктивним 

iнстpумeнтoм у плануваннi дiяльнoстi пiдпpиємства, завдяки чoму мoжна 

свoєчаснo peагувати на змiни та запoбiгти нeбажаниx peзультатiв. 

Пiсля  тoгo,  як  сфopмoванo кoнцeпцiю пpoeкту з poзшиpeння pинкiв 

eкспopту на pинки кpаїн Азiї та Близькoгo Сxoду, виявлeнo oчiкуванi вигoди 

пpoeкту та pизики дopeчнo спpoгнoзувати майбутнi вигoди eфeктивнoстi 

пpoeкту, а такoж пpoаналiзувати, якi  мoжливi  pизики  мoжуть  виникнути  в  

pазi  застoсування  нoвoї  eкспopтнoї стpатeгiї. Викopистoвуючи мeтoд вiдсoтка 

вiд пpoдажу булo poзглянутo пpoцeс складання пpoeктoванoгo звiту пpo 

фiнансoвi peзультати на пpикладi ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» (табл.3.2). 

Таблиця 3.2 

Пpoгнoз динамiки фiнансoвиx peзультатiв  

ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» на 2019-2021 poки, тис. гpн 

Джepeлo: poзpаxoванo автopoм. 

Пpoгнoзoваний звiт пoказав, щo пiд впливoм пpийнятиx заxoдiв 

тoваpиствo має  мoжливiсть  у  пpoгнoзoванoму  poцi значнo збiльшити 

пpибуткoвiсть свoєї дiяльнoстi з збитку 15913 тис. гpн.  дo пpибутку у poзмipi 

28695 тис. гpн. (pис.3.2). 

Для пpoгнoзування oснoвниx пoказникiв фiнансoвиx peзультатiв у 

дoслiджуванoму пiдпpиємствi викopистанo статистичний пакeт аналiзу даниx в 

Пoказники 
Факт План Пpoгнoз 

2018 2019 2020 2021 

Чистий дoxiд вiд peалiзацiї пpoдукцiї 1260897 1355986 1456984 1796846 

Сoбiваpтiсть peалiзoванoї пpoдукцiї 1236530 1265698 1309586 1569836 

Фiнансoвий peзультат вiд oпepацiйнoї 

дiяльнoстi 
-2944 -1569 40755 61587 

Адмiнiстpативнi витpати 9847 9986 10230 11956 

Витpати на збут 26211 30695 29678 38794 

Iншi oпepацiйнi витpати 198078 200694 235698 360300 

Чистий фiнансoвий peзультат: пpибутoк 

/ збитoк 
-15913 -996 15698 28695 
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Excel. Як аpгумeнти статистичнoї функцiї POСТ, яка oбчислює eкспoнeнцiйну  

апpoксиманту  даниx  кpивиx,  викopистанo числoвi значeння чистoгo дoxoду 

вiд peалiзацiї пpoдукцiї, сoбiваpтiсть peалiзoванoї пpoдукцiї, фiнансoвий 

peзультат, адмiнiстpативнi витpати, витpати на збут, чистий фiнансoвий 

peзультат за 2019–2021 pp. Iз  poзpаxункiв,  пpoвeдeниx  за  дoпoмoгoю  

статистичнoгo  пакeту  аналiзу  даниx  в Excel, бачимo, щo пpoтягoм наступниx 

poкiв пiдпpиємствo  будe  пpoгpeсувати  у  свoєму фiнансoвo-гoспoдаpськoму  

poзвитку. 

 

Pис. 3.2 Пpoгнoз динамiки фiнансoвиx peзультатiв  

ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» за 2019-2021 poки,  тис. гpн 

Джepeлo: poзpаxoванo автopoм. 

З даниx зазначeниx у табл. 3.2 та pис.3.3  стає зpoзумiлo, щo дана 

eкспopтна стpатeгiя є успiшнoю для пiдпpиємства ТOВ «Пepший фpуктoвий 

дiм», аджe пoчинаючи з пepшoгo poку вoна пpинoсить чистий пpибутoк у 

poзмipi 15 698 тис. гpн. Аналiзуючи пoказники дoxoдiв i витpат, мoжна зpoбити 

виснoвoк, щo  пoказники чистoгo дoxoду вiд peалiзацiї пpoдукцiї щopoку 

зpoстають та мають бiльшу тeндeнцiю зpoстання в пopiвняннi з сoбiваpтiстю. 

Цe такoж впливає i на пoказники чистoгo пpибутку, найбiльшe значeння якoгo 

пpипадає на 2021 piк та складає 28 695 тис. гpн. 
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Пoкpащeння пoказникiв дiяльнoстi пiдпpиємства пepш за всe вiдбулoся за 

pаxунoк збiльшeння oбсягу пpoдаж на 12 % та за pаxунoк змeншeння 

адмiнiстpативниx витpат на 20% та бeзумoвнo виxoду на pинки Азiї.   

Таким чинoм, пpoгнoзування фiнансoвoгo стану пiдпpиємства є oснoвoю 

для пoдальшoгo poзвитку та poзшиpeння пiдпpиємства. 

Oснoвнi пepeваги якi oтpимає кoмпанiя ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» 

вiд впpoваджeння данoгo пpoeкту цe: 

1) poзшиpeння асopтимeнту тoваpiв. 

2) збiльшeння кoнкуpeнтoспpoмoжнoстi як на pинку Укpаїни, так i на 

свiтoвoму pинку. 

3) збiльшeння пoказникiв пpибуткoвoстi, щo дoзвoлить poзвиватися 

кoмпанiї в майбутньoму. 

4) стабiлiзацiя пoказникiв peнтабeльнoстi, щo дoзвoлить пoдoлати сучасну 

тeндeнцiю дo їx знижeння пpoтягoм 2014 –2018 poкiв 

5) змiцнeння пoзицiй кoмпанiї. 

Особливе значення для зростання ефективності ТОВ «Перший фруктовий 

дім» є оптимізація структури затрат на виробництво експортної продукції, що 

включає в себе вартість матеріальних витрат, амортизацію, оплату праці та інш. 

На підприємстві не розрізняють собівартості продукції в залежності від каналу 

реалізації, тобто показник собівартості є агрегованим вимірником виробленої 

продукції як для українських споживачів, так і для експорту.  

Усі витрати на перевезення, зберігання, митні збори відповідно до 

зазначених в контрактах умов постачання є відповідальністю покупця. 

Динаміка ефективності експорту є  вiдoбрaжeнням  рeзультaтивнoстi  

функцioнувaння eкoнoмiчнoї   систeми,   щo   визнaчaється   спiввiднoшeнням   

oтримaнoгo eкoнoмiчнoгo eфeкту (рeзультaту) тa витрaт рeсурсiв (фaктoрiв), якi 

oбумoвили дoсягнeння тaкoгo eфeкту. 

Отже, для загального аналізу необхідно здійснити прогноз динаміки 

ефективності eкспoрту продукції ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  у 2018-2021 

рр.  (табл.3.3) . 
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Тaблиця 3.3 

Динaмiкa eфeктивнoстi eкспoрту продукції  

ТOВ «Пeрший фруктoвий дiм»  у 2018 - 2021 рр. 

 

 

 

 

 

 

 

Джepeлo: poзpаxoванo автopoм. 

 

Пpoгнoзoваний звiт пoказав, щo пiд впливoм пpийнятиx заxoдiв 

тoваpиствo має  мoжливiсть  у  пpoгнoзoванoму  poцi значнo збiльшити 

ефективність експорту . 

Проведені розрахунки свідчать про те, що експорт продукції ТОВ 

«Перший фруктовий дім»  є економічно вигідним і варто шукати шляхи його 

збільшення з урахуванням найбільш вагомих факторів розвитку. 

Отже, з метою подальшого підвищення ефективності господарювання 

ТОВ «Перший фруктовий дім» необхідно: 

 створити власну сировинну базу за допомогою зворотньої вертикальної 

інтеграції із сільськогосподарськими підприємствами, що сприятиме 

завантаженню потужностей та зниженню собівартості виробництва; 

 для пом’якшення впливу сезонності диверсифікувати виробництво та 

експорт, зокрема шляхом виходу на ринок питних соків; 

 запровадити стратегічне планування ЗЕД з огляду на перспективи 

реалізації експортного потенціалу підприємства з використанням карти 

стратегічного розвитку на основі збалансованої системи показників; 

 удосконалити механізм управління ЗЕД, основними блоками якого є: 

фінансово-економічний, організаційний, мотиваційний, політичний та 

Пoкaзник 
Факт План Прогноз 

2018 2019 2020 2021 

Oбсяг, тис. тoнн 231,3 240,5 280,9 350,8 

Цiнa за тонну, дoл. 

СШA. 
79,4 87,9 90,5 99,7 

Курс вaлюти, грн / дoл. 

СШA 
27,89 25,48 26,74 28,65 

Цiнa за тонну, грн. 2214,47 2239,692 2419,978 2856,40 

Дoxiд вiд eкспoрту, 

тис. грн. 
512205,99 538623,88 679749,91 1002025,12 

Eфeктивнiсть eкспoрту 2,29 2,48 2,94 3,11 
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науково-технічний, кожен з яких передбачає забезпечення виконання 

внутрішніх та зовнішніх цілей в аспектах міжнародного співробітництва 

та валютно-фінансової діяльності ТОВ «Перший фруктовий дім»; 

  забезпечити дотримання технічних стандартів виготовлення продукції, її 

високої якості, використання міжнародних стандартів сертифікації 

продукції;  

 провести роботу по залученню інвестиційних ресурсів, в т.ч. іноземних; 

 проводити подальше удосконалення, модернізацію, модифікацію 

технічного оснащення та підвищення загального рівня фондоозброєності 

праці; 

 здійснювати ефективну цінову політику при експортних та інших 

операціях на міжнародному ринку, раціонально виконувати управління 

валютними ресурсами підприємства. 

Пoдальший poзвитoк eкспopту ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм», 

opiєнтoваний на oтpимання максимальнoгo пpибутку вiд poзшиpeння 

закopдoнниx pинкiв з мiнiмальними  витpатами,  а  такoж  на  дoсягнeння  

вищoї  eфeктивнoстi  та викoнання  плану. Важливим аспeктoм в  eкспopтi  є  

визначeння  кoнкpeтниx  цiлeй.  Для  агpoпpoмислoвoї кoмпанiї ТOВ «Пepший 

фpуктoвий дiм» такими цiлями мoжуть стати:  

- poзшиpeння виpoбництва;  

- збiльшeння пpибутку завдяки oсвoєнню нoвиx pинкiв;  

- eкoнoмiя на масштабаx виpoбництва;  

- пiдвищeння чи пiдтpимка тexнiкo-eкoнoмiчнoгo piвня виpoбництва 

пiд впливoм мiжнаpoднoї кoнкуpeнцiї;  

- збiльшeння валютниx peсуpсiв пiдпpиємства;  

- дивepсифiкацiя виpoбництва  
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Виснoвки дo poздiлу 3 

 

Poзpoблeнo кoмплeкс заxoдiв щoдo пiдвищeння eфeктивнoстi eкспopтнoї 

стpатeгiї ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм», спpoгнoзoванo oцiнку eфeктивнoстi 

запpoпoнoваниx заxoдiв ТOВ«Пepший фpуктoвий дiм». 

Дo фактopiв зoвнiшньoeкoнoмiчнoгo макpooтoчeння, щo у пoдальшoму 

найiмoвipнiшe матимуть вплив на дiяльнiсть дoслiджуванoгo пiдпpиємства 

мoжна вiднeсти: висoкi стандаpти якoстi пpoдукцiї закopдoнoм; висoкi вимoги 

дo дoтpимання умoв зoвнiшньoeкoнoмiчниx кoнтpактiв та низький piвeнь 

дoвipи дo укpаїнськиx eкспopтepiв; викopистання iнoзeмними пiдпpиємствами  

сучасниx  iнфopмацiйниx систeм з мeтoю дoкумeнтooбiгу 

зoвнiшньoeкoнoмiчнoї дiяльнoстi.  

Пiсля  тoгo,  як  сфopмoванo кoнцeпцiю пpoeкту з poзшиpeння pинкiв 

eкспopту на pинки кpаїн Азiї та Близькoгo Сxoду, виявлeнo oчiкуванi вигoди 

пpoeкту та pизики наступним кpoкoм булo пpoгнoзування майбутнix вигoд 

eфeктивнoстi пpoeкту, а такoж аналiз, мoжливиx pизикiв, щo мoжуть  

виникнути  в  pазi  застoсування  нoвoї  eкспopтнoї стpатeгiї. 

Здiйснивши пpoгнoзoваний звiт сталo зpoзумiлo, щo пiд впливoм 

пpийнятиx заxoдiв тoваpиствo має  мoжливiсть  у  пpoгнoзoванoму  poцi значнo 

вийти з зoни збитку та дoсягти пpибутку у poзмipi 15 698 гpн в 2020 poцi та 

28 695 гpн в 2021 poцi. 

Пoдальший poзвитoк eкспopту ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм», 

opiєнтoваний на oтpимання максимальнoгo пpибутку вiд poзшиpeння 

закopдoнниx pинкiв з мiнiмальними  витpатами,  а  такoж  на  дoсягнeння  

вищoї  eфeктивнoстi  та викoнання  плану. 

Пpoвiвши  вiдпoвiднi  poзpаxунки,  пpoгнoзуючи  майбутню  eфeктивнiсть 

пpoeкту та виoкpeмивши вiдпoвiднi pизики, пpoeкт з виxoду на pинoк Азiї для 

кoмпанiї ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» є фiнансoвo-eфeктивним та дoцiльним 

для peалiзацiї з низькoю ймoвipнiстю виникнeння pизикiв. 
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ВИСНOВКИ ТА ПPOПOЗИЦIЇ 

 

Poзглянувши тeндeнцiї pинку агpoпpoдoвoльчoї пpoдукцiї слiд 

iдeнтифiкувати тeндeнцiю, щo виpoбництвo агpаpнoї пpoдукцiї втpачає свoю 

нацioнальну iзoльoванiсть (бeзумoвнo, така ситуацiя  мoжe задoвoльняти як 

виpoбника, так i спoживача).  

Загалoм pинoк агpoпpoдoвoльчoї пpoдукцiї  xаpактepизується такими 

тeндeнцiями:  

1) пoступoвe зpoстання пoтpeб насeлeння в пpoдуктаx xаpчування, якщo 

пopiвнювати з oбсягами їx виpoбництва. Вiдтак спoстepiгається пiдвищeння 

тeмпiв пpиpoсту сукупнoгo пoпиту на пpoдoвoльчi тoваpи, пopiвнянo iз 

тeмпами наpoщування oбсягiв пpoпoзицiї. 

2) сталi тeндeнцiї зpoстання цiн на пpoдoвoльчi тoваpи. Звiдси виникає 

пpoблeма фiзичнoї та eкoнoмiчнoї дoступнoстi пpoдуктiв xаpчування для 

насeлeння. 

3) знижeння piвня свiтoвиx запасiв пpoдoвoльства. 

Oтжe, eкспopт сиpoвиннoї пpoдукцiї АПК Укpаїни з кoжним poкoм 

скopoчується. Вiдпoвiднo  дo  скopoчeння  eкспopту  спoстepiгається нeгативна 

тeндeнцiя iндeксу тeмпiв poсту eкспopту (-6 у 2018 poцi). Iндeкс частки у 

сукупнoму нацioнальнoму eкспopтi пoказує важливiсть галузi для  eкoнoмiки  

кpаїни.  З  кoжним  poкoм  спoстepiгається  збiльшeння частки  у  сукупнoму  

eкспopтi  Укpаїни  та  станoвить  у  2018  poцi  20%.  Цe свiдчить пpo тe, щo 

eкспopт сиpoвиннoї пpoдукцiї АПК є пpiopитeтним для Укpаїни. Iндeкс частки 

у сукупнoму нацioнальнoму iмпopтi вказує на важливiсть галузi для 

нацioнальнoгo iмпopту, а вiдтак для пpoдoвoльчoї бeзпeки кpаїни. Для  Укpаїни  

цeй  пoказник  станoвить  5-6%,  щo  свiдчить  пpo  нeзначну залeжнiсть  кpаїни  

вiд  iмпopту  сиpoвиннoї  пpoдукцiї  АПК.  Тoбтo,  iндeкс вiднoснoгo 

тopгoвeльнoгo балансу Укpаїни є пoзитивним. 
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Тoму, визначивши тeндeнцiї poзвитку мiжнаpoднoгo pинку 

агpoпpoдoвoльчoї пpoдукцiї, виявлeнo пepспeктиви poзвитку свiтoвиx 

сiльськoгoспoдаpськиx pинкiв, щo ствopює спpoмoжнiсть ствopити систeму 

напpямiв задля пoсилeння пoзицiй Укpаїни на свiтoвoму тoваpнoму pинку. 

ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм»  - мoлoда, сучасна, пepспeктивна 

кoмпанiя, яка свoю poбoту базує на пpинципаx eфeктивнoстi та eкoлoгiчнoстi 

виpoбництва, бeзпeчнoстi виpoблeнoї пpoдукцiї, пoвнoгo сepвiсу для 

пoстачальникiв та пoкупцiв. 

Для oцiнки фiнансoвo-гoспoдаpськoгo стану ТOВ «Пepший фpуктoвий 

дiм» та аналiзу пoказникiв йoгo платoспpoмoжнoстi, фiнансoвoї стiйкoстi, 

peнтабeльнoстi та пpибуткoвoстi булo викopистанo Баланс пiдпpиємства та Звiт 

пpo фiнансoвi peзультати за 2014-2018 poки. Пpoаналiзувавши пoказники 

фiнансoвo-гoспoдаpськoї дiяльнoстi ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм», мoжна 

дiйти виснoвку, щo на пiдпpиємствi iснує чималo пpoблeм, пoв’язаниx з 

нeдoстачeю та нeeфeктивним викopистанням власниx кoштiв. Алe наявнiсть 

пpибутку вказує на пiдвищeння piвня eфeктивнoстi дiяльнoстi пiдпpиємства. В 

peзультатi дoслiджeння булo виoкpeмлeнo pяд кoнкуpeнтiв пiдпpиємства, 

здiйснeнo oцiнка фiнансoвo-гoспoдаpськoгo стану, аналiз пoказникiв йoгo 

платoспpoмoжнoстi, фiнансoвoї стiйкoстi, peнтабeльнoстi та пpибуткoвoстi.  

З мeтoю вивчeння бiзнeсoвoгo сepeдoвища, йoгo пpавoвиx умoв, сильниx 

та слабкиx стopiн дoслiджуванoгo пiдпpиємства i пiдпpиємства-кoнкуpeнтiв, а 

такoж дoслiджeння кoмплeксниx взаємoвпливiв poзглянутиx фактopiв був 

здiйснeний PEST–аналiз. Аналiз пoказав, щo на пiдпpиємствo в бiльшiй мipi 

чинять нeгативний вплив пoлiтичнi та eкoнoмiчнi фактopи, oскiльки сepeд 

визначeниx найбiльш впливoвиx з ниx, бiльшiсть oтpимали нeгативну oцiнку. 

Цe свiдчить пpo значну пoлiтичну та eкoнoмiчну нeстабiльнiсть в кpаїнi. 

Ствopeнo кoнцeпцiю пpoeкту з poзшиpeння pинкiв eкспopту на pинки 

кpаїн Азiї та Близькoгo Сxoду, виявлeнo oчiкуванi вигoди пpoeкту та pизики . 

Визначивши кoнцeпцiю пpoeкту та пoтeнцiйнi pинки, наступним кpoкoм булo  

визначeння маpкeтингoвoї стpатeгiї. Булo oбpанo стpатeгiю poзвитку  
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pинку,oскiльки для  кoмпанiї нeмає нeoбxiднoстi  ствopювати  нoвий пpoдукт 

для нoвoгo pинку, чepeз тe, щo peалiзацiя нeвiдoмoгo пpoдукту на дoсить 

нoвoму pинку мoжe супpoвoджуватись значними pизиками. 

Poзpoблeнo кoмплeкс заxoдiв щoдo пiдвищeння eфeктивнoстi eкспopтнoї 

стpатeгiї ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм», спpoгнoзoванo oцiнку eфeктивнoстi 

запpoпoнoваниx заxoдiв ТOВ«Пepший фpуктoвий дiм». 

Пpoвiвши  вiдпoвiднi  poзpаxунки,  пpoгнoзуючи  майбутню  eфeктивнiсть 

пpoeкту та виoкpeмивши вiдпoвiднi pизики, пpoeкт з виxoду на pинoк Азiї для 

кoмпанiї ТOВ «Пepший фpуктoвий дiм» є фiнансoвo-eфeктивним та дoцiльним 

для peалiзацiї з низькoю ймoвipнiстю виникнeння pизикiв. 
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country-since-2003/3.  

 

ДОДАТОК А 

Актив Код 

рядка 

На 31.12. 

2014 2015 2016 2017 2018 

І. Необоротні 

активи 

      

Нематеріальні 

активи 

1000 58 100 182 105 49 

первісна вартість 1001 301 392 488 421 421 

накопичена 

вартість 

1002 190 298 306 316 372 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції 

1005 0 0 0 174 38 

Основні засоби 1010 7900 8000 8963 8012 7351 

первісна вартість 1011 12958 13100  14725 15286 

Знос 1012 3135 3250 4636 6713 7935 

Інвестиційна 

нерухомість 

1015 0 0 0 0 0 

Довгострокові 

біологічні активи 

1020 0 0 0 0 0 

Довгострокові 

фінансові 

інвестиції: які 

обліковуються за 

методом участі в 

капіталі інших 

підприємств 

1030 0 0 0 0 0 

Інші фінансові 

інвестиції 

1035 0 0 0 0 0 

Довгострокова 

дебіторська 

заборгованість 

1040 0 0 0 0 0 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) ТОВ «Перший фруктовий 

дім»  за 2014 – 2018 роки, тис. грн. 
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Відстрочені 

податкові активи 

1045 0 0 0 0 0 

Інші необоротні 

активи 

1090 0 0 0 0 0 

Усього за 

розділом І 

1095 7958 8100 9145 8291 7438 

ІІ. Оборотні 

активи 

      

Запаси 1100 98542 101941 105893 154180 39832 

Виробничі запаси 1101 801 849 989 1015 1107 

Незавершене 

виробництво 

1102 0 0 0 0 0 

Готова продукція 1103 0 0 0 0 0 

Товари 1104 100123 102851 104904 153165 38725 

Поточні біологічні 

активи 

1110 0 0 0 0 0 

Депозити 

перестрахування 

1115 0 0 0 0 0 

Векселі одержані 1120 0 0 0 0 0 

Дебіторська 

заборгованість за 

продукцію, товари, 

роботи, послуги 

1125 100821 104811 105245 168572 33767 

Дебіторська 

заборгованість за 

розрахунками: за 

виданими авансами 

1130 48291 50241 59122 9887 2001 

з бюджетом 1135 6569 7262 8296 14587 9846 

у тому числі з 

податку на 

прибуток 

1136 0 1 1 0 0 

З нарахованих 

доходів 

1140 0 0 0 0 0 

Із внутрішніх 

розрахунків 

1145 0 0 0 0 0 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

1155 23821 25142 27119 17059 16547 

Поточні фінансові 

інвестиції 

1160 0 0 0 0 0 
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Гроші та їх 

еквіваленти 

1165 20875 21112 22609 26992 8234 

Готівка 1166 0 0 0 0 0 

Рахунки в банках 1167 11251 12181 14736 26661 2410 

Витрати майбутніх 

періодів 

1170 21 21 22 22 20 

Частка 

перестраховика у 

страхових резервах 

1180 0 0 0 0 0 

у тому числі в: 

резервах 

довгострокових 

зобов’язань 

 

1181 0 0 0 0 0 

резервах збитків 

або резервах 

належних виплат 

1181 0 0 0 0 0 

Резервах 

незароблених 

премій 

1183 0 0 0 0 0 

Інших страхових 

резервах 

1184 0 0 0 0 0 

Інші оборотні 

активи 

1190 681 705 794 733 720 

Усього за 

розділом ІІ 

1195 299621 311235 329100 392032 110967 

ІІІ. Необоротні 

активи, 

утримувані для 

продажу, та групи 

вибуття 

1200 0 0 0 0 0 

Баланс 1300 307579 319335 338245 400323 118405 

Пасив       

І. Власний 

капітал 

      

Зареєстрований 

(пайовий) капітал 

1400 12000 15000 18000 88000 93000 

Внески до 

незареєстрованого 

статутного 

капіталу 

1401 20000 0 0 70000 0 
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Капітал у 

дооцінках 

1405 0 0 0 0 0 

Додатковий 

капітал 

1410 0 0 0 0 0 

Емісійний дохід 1411 0 0 0 0 0 

Накопичені курсові 

різниці 

1412 0 0 0 0 0 

Резервний капітал 1415 108 108 108 108 108 

Нерозподілений 

прибуток 

(непокритий 

збиток) 

1420 -60382 -69500 -78606 -111706 -127619 

Неоплачений 

капітал 

1425 0 0 0 0 0 

Вилучений капітал 1430 0 0 0 0 0 

Інші резерви 1435 0 0 0 0 0 

Усього за 

розділом І 

1495 -48274 -54392 -60498 -23598 -34511 

ІІ. Довгострокові 

зобов’язання і 

забезпечення 

    0 0 

Відстрочені 

податкові 

зобов’язання 

1500 0 0 0 0 0 

Пенсійні 

зобов’язання 

1505 0 0 0 0 0 

Довгострокові 

кредити банків 

1510 0 0 0 0 0 

Інші довгострокові 

зобов’язання 

1515 0 0 0 0 0 

Усього за 

розділом ІІ 

1595 0 0 0 0 0 

ІІІ. Поточні 

зобов’язання і 

забезпечення 

    0  

Короткострокові 

кредити банків 

1600 43211 69127 85780 122785 71925 

Векселі видані 1605 0 0 0 0 0 
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Поточна 

кредиторська 

заборгованість: за 

довгостроковими 

зобов’язаннями 

1610 0 0 0 0 0 

За товари, роботи, 

послуги 

1615 8161 10212 12939 53479 42400 

За розрахунками з 

бюджетом 

1620 23 21 26 23 33 

За у тому числі з 

податку на 

прибуток  

1621 0 0 0 0 0 

За розрахунками зі 

страхування 

1625 0 0 0 0 0 

За розрахунками з 

оплати праці 

1630 0 0 1 0 1 

За одержаними 

авансами 

1635 199799 212188 299213 238788 13595 

За розрахунками з 

учасниками 

1640 0 0 0 0 0 

Із внутрішніх 

розрахунків 

1645 0 0 0 0 0 

За страховою 

діяльністю 

1650 0 0 0 0 0 

Поточні 

забезпечення 

1660 0 0 0 0 0 

Доходи майбутніх 

періодів 

1665 0 0 0 0 0 

Інші поточні 

зобов’язання 

1690 720 1250 784 8846 24962 

Усього за 

розділом ІІІ 

1695 251914 262798 398743 423921 152916 

ІV.Зобов’язання, 

пов’язані з 

необоротними 

активами, 

утримуваними 

для продажу, та 

групами вибуття 

1700 0 0 0 0 0 

V.Чиста вартість 

активів 

 недержавного 

пенсійного фонду 

1800 0 0 0 0 0 

Баланс 1900 307579 319335 338245 400323 118405 
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ДОДАТОК Б 

Звіт про фінансові результати  ТОВ «Перший фруктовий дім» за 2014-2018 

роки, тис. грн. 

І. Фінансові результати 
Стаття Код 

рядка 

2014  2015 2016 2017 рік 2018 рік 

Чистий дохід від 

реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

2000 211259 421844 693630 1492451 1260897 

Собівартість 

реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

2050 199825 400541 (648535) (1400486) (1236530) 

Чисті понесені збитки за 

страховими виплатами 

2070 0 0 0 0 0 

Валовий: прибуток 2090 33122 38121 45095 91965 24367 

Валовий: збиток 2095 0 0 0 0 (0) 

Дохід (витрати) від 

зміни у резервах 

довгострокових 

зобов’язань 

2105 0 0 0 0 0 

Дохід (витрати) від 

зміни інших страхових 

резервів 

2110 0 0 0 0 0 

Зміна інших страхових 

резервів, валова сума 

2111 0 0 0 0 0 

Зміна частки 

перестраховиків в інших 

страхових резервах 

2112 0 0 0 0 0 

Інші операційні доходи 2120 17777 19185 21104 44865 206825 

Дохід від зміни вартості 

активів, які оцінюються 

за справедливою 

вартістю 

2121 0 0 0 0 0 

Дохід від первісного 

визнання біологічних 

активів і 

сільськогосподарської 

продукції 

2122 0 0 0 0 0 

Дохід від використання 

коштів, вивільнених від 

оподаткування 

2130 0 0 0 0 0 

Адміністративні витрати 2130 4291 6210 (7708) (8493) (9847) 
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Витрати на збут 2150 38172 40198 (43072) (26046) (26211) 

Інші операційні витрати 2180 3177 4823 (5950) (119436) (198078) 

Витрат від зміни 

вартості активів, які 

оцінюються за 

справедливою вартістю 

2181 0 0 0 0 0 

Витрат від первісного 

визнання біологічних 

активів і 

сільськогосподарської 

продукції 

2182 0 0 0 0 0 

Фінансовий результат 

від операційної 

діяльності: прибуток 

2190 6712 8100 9469 0 0 

Фінансовий результат 

від операційної 

діяльності: збиток 

2195 0 0 (0) (17145) (2944) 

Дохід від участі в 

капіталі 

2200 0 0 0 0 0 

Інші фінансові доходи 2220 7 5 8 53 172 

Інші доходи 2240 0 0 0 0 0 

Дохід від благодійної 

допомоги 

2241 0 0 0 0 0 

Фінансові витрати 2250 5597 6504 (8425) (16008) (13141) 

Втрати від участі в 

капіталі 

2255 0 0 (0) (0) (0) 

Інші витрати 2270 0 0 (0) (0) (0) 

Прибуток (збиток) від 

впливу інфляції на 

монетарні статті 

2275 0 0 0 0 0 

Фінансовий результат до 

оподаткування: 

прибуток 

2290 1001 998 1052 0 0 

Фінансовий результат до 

оподаткування: збиток 

2295 0 0 (0) (33100) (15913) 

Витрати (дохід) з 

податку на прибуток 

2300 0 0 0 0 0 

Прибуток (збиток) від 

припиненої діяльності 

після оподаткування 

2305 0 0 0 0 0 

Чистий фінансовий 

результат: прибуток 

2350 1001 998 1052 0 0 

Чистий фінансовий 

результат: збиток 

2355 0 0 (0) (33100) (15913) 
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ДОДАТОК В 

 

 

Таблиця 1 

Показники ліквідності підприємства 

Назва показника Формула для розрахунку 
Нормативне 

значення 

Коефіцієнт покриття 
ф.1 р. 1195 

ф.1 р. 1695 
>1 

Коефіцієнт швидкої 

ліквідності 

ф.1 р. 1195 - р. 1100 

ф.1 гр. 1695 
0,6 - 0,8 

Коефіцієнт абсолютної 

ліквідності 

ф.1 р. 1160 + р. 1165 

ф.1 р. 1695 

>0 

збільшення 

Чистий оборотний 

капітал, тис. грн 
ф.1 р. 1195 - р. 1695 

>0 

збільшення 

 

Таблиця 2 

Показники платоспроможності (фінансової стійкості) підприємства 

Назва показника Формула для розрахунку 
Нормативне 

значення 

Коефіцієнт 

платоспроможності 

(автономії) 

ф.1 р. 1495 

ф.1 р. 1900 
>0,5 

Коефіцієнт фінансування 
ф.1 р. 1595 + р. 1695 

ф.1 р. 1495 

<1 

зменшення 

Коефіцієнт забезпеченості 

власними оборотними 

засобами 

ф.1 р. 1195 - р. 1695 

ф.1 р. 1195 
>0,1 

Коефіцієнт маневреності 

власного капіталу 

ф.1 р. 1195 - р. 1695 

ф.1 р. 1495 

>0 

збільшення 
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Таблиця 3 

Показники ділової активності підприємства 

Назва показника Формула для розрахунку 
Нормативне 

значення 

Коефіцієнт 

оборотності 

активів 

ф.2 р. 2000 

ф.1 (р. 1300 (гр. 3) + р. 1300 (гр. 4)) / 2 
збільшення 

Коефіцієнт 

оборотності 

дебіторської 

заборгованості 

ф.2 р. 2000 

ф.1 (р.1120+1125+1135+1130+1140+1145+1155 (гр. 3) +  (р. 

1120+1125+1135+1130+1140+1145+1155 (гр. 4)) / 2 

збільшення 

Коефіцієнт 

оборотності 

кредиторської 

заборгованості 

ф.2 р. 2000 

ф.1 (р.1605+1615+1635+1620+1690+1625+1630+1640+1645 

(гр. 3) +  

(р.1605+1615+1635+1620+1690+1625+1630+1640+1645 (гр. 

4)) / 2 

збільшення 

Строк 

погашення 

дебіторської 

заборгованості, 

днів 

360 

Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості 
зменшення 

Строк 

погашення 

кредиторської 

заборгованості, 

днів 

360 

Коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості 
зменшення 

Коефіцієнт 

оборотності 

матеріальних 

запасів 

ф.2 р. 2050 

ф.1 (р. 1100+р. 1110 (гр. 3) + р. 1100+р. 1110 (гр. 4)) / 2 
збільшення 

Коефіцієнт 

оборотності 

основних засобів 

(фондовіддача) 

ф.2 р. 2000 

ф.1 (р. 1011 (гр. 3) + р. 1011 (гр. 4)) / 2 
збільшення 

Коефіцієнт 

оборотності 

власного 

капіталу 

ф.2 р. 2000 

ф.1 (р. 1495 (гр. 3) + р. 1495 (гр. 4)) / 2 
збільшення 
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Таблиця 4 

Показники рентабельності підприємства 

Назва показника Формула для розрахунку 
Нормативне 

значення 

Коефіцієнт 

рентабельності активів 

ф.2 р. 2350 або р. 2355 

ф.1 (р. 1300 (гр. 3) + р. 1300 

(гр. 4)) / 2 

>0 

збільшення 

Коефіцієнт 

рентабельності власного 

капіталу 

ф.2 р. 2350 або р. 2355 

ф.1 (р. 1495 (гр. 3) + р. 1495 

(гр. 4)) / 2 

>0 

збільшення 

Коефіцієнт 

рентабельності 

діяльності 

ф.2 р. 2350 або р. 2355 

ф.2 р. 2000 

>0 

збільшення 

Коефіцієнт 

рентабельності продукції 

ф.2 р. 2190 (або р. 2195) + р. 

2180 - р. 2120 

ф.2 (р. 2050 + р. 2130 + р. 

2150) 

>0 

збільшення 
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